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Ausztria a békeszerződés minden pénzügyi 
terhétől és kötelezettségétől megszabadult 

Schober kancellár beszámolója a hágai megállapodásokról
Bécsből jelentik: A nemzetgyűlés főbizottsága több 

hetes szünet után pénteken délelőtt újból összeült, hogy 
meghallgassa Schober kancellár jelentését a hágai tár­
gyalásokról. A kancellár a bizottság tagjainak állandó, 
lelkes helyeslése közben adta elő, hogy a hágai megálla­
podásoknak Ausztriára vcnatkozó része a következő

Ausztriának a s t  gerniaini békeszerződésből 
folyó pénzügyi kötelezettségei véglegesen meg­

szűnnek.
Az osztrák jóvátételt és egyéb kötelezettségek biztosí­
tása céljából kimondott általános zálogjog megszűnik. 
Az osztrák állami javak és bevételek felett ezentúl ki­
zárólag az osztrák állam rendelkezik. Ausztria és a 
szövetségközi jóvátételt bizottság között a megállapodás 
életbeléptetése napján minden tevábbi kapcsolatot meg­
szűnik.

A s t  germainl békeszerződésből folyó és eddig 
még nem rendezett állami és magánkövetelé­
sek, valamint ellenkövetelések kölcsönösen 

megszűnnek.
Ezek közé a megszüntetett tartozások és követelések 
közé tartozik az adminisztrációs adósság és több más 
speciális követelés, érvényben csak azok a követelés-,k 
maradnak, amelyek rendezésére vonatkozóan már elő­
zőén megállapodás jött létre Ausztria és a hitelező ál­
lamok között, például a postatakarékpénztár ügyében 
létrejött egyezmény, a nyugdijegyezmény stb.

A szignatárins hatalmak az egyezmény életbcléptc-
■ i i

Súlyos belpolitikai válság fenyeget 
N érne tor szágban

Éles ellentétek a szociáldemokraták és a polgári pártok 
között a külföldi kölcsönök ügyében

Berlinből jelentik: A hágai konferencia aránylag 
elég kedvező eredményekkel zárult Németországra 
nézve, de azért ez az eredmény semmivel sem járult 
hozzá az egyre jobban kiélesedö és egyre fenyegetőb­
bé váló politikai válság enyhítéséhez.

Az ellenzéki lapokban naponta hatalmas cikkek 
Jelennek meg, amelyek a legsúlyosabb katasztrófát jó­
solják a legrövidebb időn belül. A helyzet e pillanat­
ban az, hogy

a birodalmi bank csökkenti fél százalékkal a 
kamatlábat

Emellett valószínű az is, hogy a birodalmi bank bele­
egyezik a szükségesnél nem nagyobb külföldi kölcsö­
nök felvételébe, azonban az eddiginél fokozottabb mér­
tékben fog őrködni afelett, hogy a községek ne vegye­
nek fel felesleges kölcsönöket. A birodalmi bank meg 
akar állapítani a községi kölcsönök számára egy össz- 
kontingenst, amelyet semmiesetre sem szabad majd 
túllépni. Mindenre egy tanácsadótestületnek kell fel­
ügyelnie.

Egyébként közvetlenül a Young-terv alkotmányos 
elfogadása után

megkezdődik a nagy harc a szociáldemokraták

S u m a d ia i k ü ld ö ttsé g  
D u n y ic s  R a d o sz la v  b á n n á l

A küldöttség vezetője felsorolta a sumadiaiak kívánságait
Noviszadról Jelentik: Csütörtökön délelőtt érkezett 

meg Noviszadra az a kiildőtség, amelyet a volt suma­
diai tartomány menesztett tisztelgő látogatásra Du- 
nyics Radoszláv bánhoz. A huszonöttagu küldöttség az 
egész városban nagy érdeklődést keltett. A küldöttség 
tagjai valamennyien népies viseletben voltak és öltöze­
tük színes, tetszetős látványt nyujlott, A kiküldöttek 
legtöbbje ezúttal járt először ezen a vidéken és nagy 
Ugyefemmel tekintették meg a báni székváros nevezetes- i

tése napján megszüntetik a háborúban lefoglalt osztrák 
javak likvidálását.

Érvényüket vesztik azok a követelések Is, ame­
lyeket Németország, Magyarország és Bulgária 
támasztottak a st. germainl békeszerződés meg­

kötése előtt Ausztriával szemben
és amelyeket a st. germaini szerződésben a szövetséges 
hatalmak javára Írtak.

A hágai egyezmény tehát — fejezte be beszédéi 
Schober — valójában annyit jelent, hegy Ausztria a bé 
keszerzödés minden pénzügyi terhitől is  kötelezettség­
től megszabadult.

A főbizottság rövid Vila után jóváhagyta a kancel­
lár jelentését. Kitnschak keresztényszocialista képviselő 
a bizottság nevében meleg köszönetét fejezte ki a kan­
cellárnak azért a sikeres harcáért, amellyel Hágában 
megvédto az osztrák érdekeket.

Londonból jelentik: A Financial News értesülése 
szerint nemsokára sor kerül a tervezett húszmillió font 
osztrák kölcsöntárgyalásainak ujrafelvételére, mintán a 
hágai egyezmény feloldotta a kölcsönt a jóvátételi zá­
log alól és igy az egyetlen akadály Csak a pénzpiac 
kedvezőtlen helyzete. Ausztria már megegyezett a köl­
csönt kibocsátó angol—amerikai pénzcsoporttal, hogy 
egyelőre csak a tervezett összeg felét bocsátják ki s a 
kamatszolgáltatás biztosítására a rekonstrukciós köl­
csön javára lekötött állami jövedelmek feleslege fog 
szolgálni.

és a polgári pártok között
A szociáldemokraták ragaszkodnak ahhoz, hogy a köz­
ségek teljesen szabadon vehessenek fel amerikai és 
francia kölcsönöket. Követelik ezenkívül a szociálde­
mokraták, hogy a közmunkák és építkezések indulja­
nak meg, mert csak igy lehet csökkenteni a munkanél­
küliséget. Nagyszabású munkanélküli segélyakció meg­
indítását is kérik a szocialisták, amit mind a külföldi 
kölcsönből akarnak fedezni-.

Az összes polgári pástok egységes frontban 
foglalnak állást a szociáldemokrata követelé­

sekkel szemben
és azzal vádolják a szocialistákat, hogy lelkiismeret­
lenül fel akarják idézni az inflációs idők tipikus vál­
ságjelenségeit. Mindenki tudja, hogy nagyon elkesere­
dett és kemény lesz ez a harc a két tábor között és 
esetleg

megtörténhetik az Is, hogy közvetlenül a 
Young-tervezet megszavazása után feloszlatják 
a birodalmi gyűlést és májusra uj választásokat

írnak ki.
Kétségtelen, hogy évek óta nem élt már Németország 
olyan válságos periódusban, mint most.

ségeit és a gazdasági intézményeket. A küldöttség Antes 
Lázár, a sumadijai tartomány volt választmányi elnöke 
vezette. Dunyics Radoszláv bán pont déli tizenkét óra- J 
kor fogadta a küldöttséget, amelynek nevében Anics Lá­
zár üdvözölte, majd memorandumot nyújtott át, amely- i 

1 ben felsorolták Sumadija szükségleteit, panaszait és ké- i 
relmciL A memorandum többek között a következőket I 
tartalmazza: |

»A sumadijai mindenkor a szerbség legerősebb tá-1

maszpontja volt. fiaink elöljártak a harcban és mindig 
ott voltak, ahova a haza küldte őket. Most hogy a há­
borúknak vége és a békés építkezés ideje következeit el, 
kénytelenek vagyunk beismerni, hogy nem tartottunk 
lépést a kultúra fejlődésével és ezt le ,b b u n  gazdasági 
életünk sínyli meg. Legjobban hiányzik nekünk íiz, hogy 
vidékünkön nincs egyetlen olyan állami intézmény sem, 
amely mezőgazdaságunkat, gazdálkodási rendszerünk 
főágazatát elősegítené. Nálunk nincs egyetlen állami 
mintagazdaság sem, nincs magtisztító állomás, nincse­
nek állattenyésztő telepek és csak most néhány hét 
előtt nyíltak meg az első mezőgazdasági tanfolyamok. 
Iyen körülmények között természetesen földjeink mai 
hozadéka messze mögötte marad az 1914. előtti ltoza- 
déknak. Nálunk hiányzik a gazdálkodás állami organi­
zációja. A Bácska, Bánát, Baranya és Szerémség terü­
letén minden községnek meg vannak a tenyészállatai, 
amelyeket állandóan kicserélnek, fejlesztenek és ezzel 
elősegítik azt, hogy a gazdálkodók fajállatokat tenyísz- 
szenck és minél kiválóbb teljesítményű és nagyobb ér­
tékű állatokat tartsanak. Nem akarjuk vajdasági test­
véreink képességeit kétségbe vonni és tüdatáhan va­
gyunk annak, hegy gazdálkodási rendszerük sokkal fej­
lettebb volt a mienknél, de ez csak úgy vált lehetséges­
sé, hogy az elmúlt tiz év alatt őket támogatta az állam, 
nekünk semmit sem adott. Ha ez továbbra is igy ma­
rad, állattenyésztésünk és mezőgazdaságiink teljesen 
tönkre megy. A vajdaságiaknak az is nagyban segítsé­
gére volt, hogy náluk voltak mintagazdaságok és na­
gyobb magánbirtokok, amelyek példát szolgáltattak a 
kisgazdálkodóknak. Nálunk azonban az egész vidéken 
mindössze egy nagy birtok van Mladenovac környékén, 
amely eléggé fejlett és megfelel a modern követelmé­
nyeknek. Ez a hirtok volt eddig a mintánk.- de az állami 
intézmények nélkül nem tudjuk gazdasági renctegeröulet 
reorganizálni. Szükséges, hogy állami mintagazdaságo- 
kat létesítsenek vidékünkön, amelyek rendszeresen jog. 
lalkoznak a magtiszt'tással. Ezek a válogató állomás,gjc 
osztanák szét a nép között a kiválogatott vetőmagot’ 
Ugyanilyen intézményeket kell létesíteni az állatte­
nyésztés reorganizálása érdekében is. A kiválogatásra 
kerülő fajállatokat szét kell osztani a nép közölt. Szük­
séges ezenkívül a baromfitenyésztés propagálása is. 
Osszanak szét kisgazdálkcdóink között minél több ba­
romfit, hogy megkezdjék és megszokják a baromfite­
nyésztést. Sertéstenyésztésünk is rászorult az újjászer­
vezésre. Hatvan évvel ezelőtt a magyarok nálunk sze­
rezték be fajhizóikat, amelyekből kitenyésztették ma 
már világhírű mangalica-sertéseiket. Nálunk tehát meg 
voltak ezek a fajállatok, de az utóbbi tiz esztendőben 
senki sem gondoskodott arról, hogy felfrissítsük állcmá- 
nyainkat. Mindezeket egybevetve arra kérjük a bán 

I urat, hogy fordítson gondot mezőgazdaságunk fejlesz- 
! lésére és elősegítésére és tegye lehetővé azt, hogy Su- 
j madija reorganizálja gazdasági rendszerét. Sumadija 

egész jóléte függ ettől és mi reméljük, hogy bán ur nem 
feg megfeledkezni rólunk.*

Dunyics Radoszláv bán válaszában kijelentette, 
hogy a sumadiaiak kérését ki fogja adni az illetékes 
referenseknek, a maga részéről pedig mindent el fog kö­
vetni, hogy segítségükre legyen.

Veszélyben 
a Byrd ekszpedició
Segélykérő szikratáviratok érkeznek  

a jégsivatagból
Newyorkból jelentik: Byrd kapitány délsarki expe­

díciójának sorsát egyre nagyebb aggodalommal kisérik. 
Az expedíció Little—amerikai bázisáról érkező szikra­
táviratok kétségbeesetten kérnek segítséget. Az egyik 
szikratávirat szerint az expedíció soha többé nem tud 
visszatérni a jégsivatagból, ha nem jön harminc napon 
belül segitség. Az amerikai kormány a rádiógramm vé­
tele után azzal a kéréssel fordult a norvég kormányhoz, 
hogy küldjön egy bálnavadász hajót az Antarktiszra.

Bawcs tábornok, londoni amerikai nagykövei szin­
tén arra kérte az angol kormányt, hogy legyen segítsé­
gére Byrdéknek és küldje le a délsarki tengerre az 
egyik angol bálnavadász hajót. Byrdék utolsó szikra­
távirata szerint az élelmiszerkészletük teljesen kiapadt 
s az expedíció nem tud még egy telet kihúzni a íark- 
vidékeo.
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Az egész világon keresik 
a dollárhnmisitó bűnszövetkezet tagjait

A bűnszövetkezet vezére Fischer Ferenc volt budapesti 
kereskedő

és a hamisítványokkal még az amerikai államokat isBerlinből ^lentik A német rendőrség a legna-
teS'ohh apparátussal folytatja a nyomozást a dollárha-

Fischer Ferenc, a doUárftamisltók vezére

misitó bűnszövetkezet tagjainak kézrekeritésére, mind­
eddig azonbau alig értek el valami eredményt Mind-

elárasztották. Megállapították azt is. hogy a bűnszö­
vetkezet vezére Fischer Ferenc harnüncnégyéves volt 
budapesti kereskedő, aki több évvel ezelőtt vándorolt 
ki Németországba, Fischer németországi tartózkodása 
alatt összeköttetésbe lepett a szovjet kormánnyal és 
sokáig mint titkos bolsevista ügynök dolgozott.

A rendőrség egyelőre csak Fischer nevét ismeri 
a bűnszövetkezet tagjai közül, tartózkodási helyét 
azonban mindeddig nem sikerült felkutatni. Valószí­
nű, hogy Fischer, amikor már látta, hogy minden pil­
lanatban lelephezhetik a bűnszövetkezetet, Szovjet- 
oroszországba menekült A rendőrség körözölevelet 
adott ki ellene, amelyet a világ minden tájára elküld­
ték. A körözölevélen kívül rádió utján is leadták sze­
mély leírását sőt fényképét is továbbították Tádión, 
úgyhogy abban az esetben, ha a pénz.hamisitó nem 
Szovjetoroszország területén tartózkodik, hanem más­
ho l kézrekeritése minden órában bekövetkezhetik.

A rendőrség egyébként tovább folytatja a nyomozást 
Fischer bűntársainak kézrekeritésére is, de etekintet- 
ben nagyon kevés adat áll a rendelkezésére.

Rendkívül nagy munkát ad a hamisítványok ösz- 
szegyüjtése, miután a hamis százdollárosok olyan ki­
tünően sikerültek, hogy a valódiaktól csak a leggon­
dosabb vizsgálattal lehet megkülönböztetni, Hir sze­
rint az amerikai nemzeti bank egyik főtisztviselője 
a hamis bankjegyek megvizsgálása végett Európába

Hamis százdolláros

össze annyit sikerült megállapítani, hogy a dollárba- ] jön és segítségére lesz a berlini rendőrségnek a to- 
misitók éveken át gyártották a hamis bankjegyeket vábbi nyomozásban.

Megnyílik az uj bankjegynyomda
A gazdasági körök az arany és ezüst pénzek beveze­

tését kívánják
Beogradból jelentik: Vasárnap, e hó 20-ikán lesz a 

Narodna Banka uj bankjegynyomdájának felavatása ün­
nepélyes keretek között. A legmodernebb gépekkel jel­
szereit nyomda a városon kívül, a íopcsideri park és a 
lóversenytér közötti hegyoldalon éptilt impozáns épü­
letcsoportban van, amely a gép- és műtermeken kivid a 
nyomda vezetőinek és belső személyzetének lakásai­
ból áll.

A bankjegynyomda üzembe helyezésével a Narodna 
Panka egész banklegyszükséglctét házilag állíthatja elő 
és nem kénytelen többé külföldi, főleg amerikai, svájci 
és francia bankjegynyomdákban rendeléseket tenni.

Az ország gazdasági köreiben örömmel várják a 
hazai bankóprések megindulását, amelyektől főleg a 
banklegyek minőségének megiavuldsát várják A most 
forgalomban levő bankjegyek ugyanis és pedig nemcsak 
a kisebb, 10 és 100 dinárosok, hanem még az 1000 diná- 
rosok is a többéves forgalomban nagyrészt etrongyo- 
lődtak és beszennyeződtek, úgyhogy már nem fele'nek 
meg gazdasági életünk szükségleteinek, amely a hitel­
élet fejletlensége folytán elsősorban a készpénzforgal­
mon alapszik. Emellett a bankjegyek típusa is állandóan 
változik, 10 dináros például háromféle is van forgalom­
ban: a háború előtti szerb tizdinárosok, a dollárhoz ha­
sonló kék tizdinárosok és a legújabb kibocsátású sárga 
bankjegyek, amelyek törékeny papírjuk miatt a leggyor­
sabban rongyolódnak. Ugyanez a helyzet a nagyobb 
bankjegyeknél is. Emellett ezek az aránylag silány mi­
nőségű papírpénzek a külföldi munka iolytán igen drá­
gák  is voltak, hiszen egy tlzdlndros banklegy csaknem 
ppgyven párájába került a Narodna Bariknak, amely sa­
lát nyomdájában lényegesen olcsóbban fogja tudni azo­
kat előállítani A bankjegyek papirosának kiv álasztásá- l 
WU a Narodna Banka bizonyára a legnagyobb körülto-

kiütéssel fog eljárni, úgy hogy papírpénz minőségileg 
is meg fog felelni a nyugati országok kitűnő pénzeinek.

A bankjegyek kérdésével kapcsolatban újabban igen 
gyakran lehet hallani gazdasági körökben azt a kíván­
ságot Is, hogy azok jórészét ércpénzzcl kellene már he­
lyettesíteni. Ezt a kívánságot igen sok érvvel támaszt­
ják alá így elsősorban felhozzák, hogy az érc- (arany 
és ezüst) pénz sokkal higiénilaisabb a papírpénznél, nem 
piszkolódik cs kisebb terjedelménél, valamint anyagánál 
fogva sohasem lesz olyan bacillusgyüjtő telep, mint a 
sokszáz kézen megforduló papírpénz. Az ércpénz nem 
szakad és nem válik használhatatlanná, a rongyos pa­
pírpénzek viszont számtalan súrlódást és kellemetlensé­
get okoznak a mindeirnapl kereskedelmi forgalomban. 
Mint legfőbb érvet az érepénzek bevezetése mellett pe­
dig azt szokták felhozni, hogy az ország óriási többsé­
gében földmlves lakossága sokkal több bizalommal volna 
az ércpénz iránt, ami a pénz belső vásárló erejére (s 
visszahatna. Arra a pszichológiai hatásra is lehetne szá­
mítani az ércpénzek bevezetésével, hogy különösen az 
alsóbb néposztályokban emelné a nálunk annyira szük­
séges takarékossági szellemet.

Az ércpénz bevezetésének propagálói szerint most, 
amiker a dinár árfolyama már évek óta stabil, minden kfl- 
lünsebb nehézség nélkül rá lehetne térni, valószínű azon­
ban, hogy erre mégis csak maid a dinar árfolyamának
küszöbön állő törvényes valorizációla után keríti a sor. j

Újabban sok a panasz a forgalomban levő nikkel ' 
váltópénzek elégtelensége miatt Is és most már nemcsak 
a gazdasági szaksajtóban, hanem a szerb napisajtóban 
is hallatszanak hangok az aprópénzek számának szapori. 
tisára.
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Baltával szétzúzta haragosa
. f e j é t

Borzalmas gyilkosság egy szlavóniai 
községben

Vinkovceről jelentik: A Vinkovcetől hat kilométerre 
fekvő Cerriik községben szerdán borzalmas gv ilkoí.ság
történt, amely lázban tartja  az. egész falut. A gyilkosság 
áldozata Zakics Sztánkó huszoukétévcs legény, akii ré­
gi haragosa Milicsevics fhágán  gyilkolt meg.

Zakics Sztánkó és Milicsevics Drágán egy leány 
miatt vesztek össze és verekedésre is sor került közöt­
tük. A verekedés alkalmával Milicsevics súlyosan uu .- 
sebesült és ezért alig várta az, alkalmat, hogy leszámol- 
jón Zakicíjsál.

Szerdán alkalom kínálkozott erre. Zakics Sztánkó 
kihajtotta a barmokai a rétre, ahol hamarosan elaludt 
Milicsevics épp arra ment és látva, hogy vetélytársa al- 
szik, hazaszaladt egy haltáéit. Néhány perc múlva már 
vissza is érkezett és lesújtva a baltával széthasít >‘‘a 
Zakics fejét. A szerencsétlen embert álmában érte a ha­
lál. Milicsevics ezután még öt csapást mért áldozatára.

Ugyanekkor arra ment egy leány, aki borzadva ’út­
tá a történteket. Nyomban a faluba szaladt és jelent ette 
az esetet a cscndőrségiiek, ahonnan kimentek a helyszín­
re. A gyilkos éppen abban a pillanatban törülte meg vé­
res haltáját a fűben. A csendőrök láttára menekülni 
akart, de elfogták. A gyilkost átszőllitották az őszijeid 
bíróság fogházába.

■■■■■— r. t  ♦  > t  i» 3 w n  ------

Megbüzbombázták Beregit
Botrány a világhírű színész budapesti 

vendégszereplésén
Budapestről jelentik: Csütörtökön játszotta má­

sodszor a Magyar Szilibár. az AlomkiraJyné című 
színmüvét. Ebben a darabban lépett fel hosszú szünet 
után először Magyarországon Beregi Oszkár.

Az első felvonás után a földszint utolsó soraiban 
arra lettek figyelmesek a nézők, hogy valami furcsa, 
orrfacsaró szag áradt szét a nézőtéren. A publikum 
lassan kiíódulf az előcsarnokba, ahol * penetráas bfts 
még sokkal erősebb volt. A közönség meglepetéssel 
találgatta a rossz szag okát és futótűzként terjedt el 
az estélyi ruhás és szmokingos publikum között a hft» 
hogy hflzbombát dobtak el. Ezalatt * színház iagy- 
szedöi, detektívek és rendőrök kutatni kezdték, hoar 
hol dobták el a büzbomhát?! A fö ld s z in t i  z á rts z é k  
első sorában, az utolsó előtti sorban rövid keresés utáa 
üvegszilánkokat és kiöntött folyadék nyomát ta lá ltá t

A közönség élénk érdeklődése és asszisztálása 
mellett folyt le a kutatás és rögtön akadtak olyanok, 
akik jelentkeztek, hogy látták az illetőket akik a büz- 
bombákat eldobták. Nemsokára megszólalt a második 
felvonás kezdetét jelző csengő, a közönség újból b o  
tódult a nézőtérre, ahol ezalatt a jegyszedők perme­
tezőkkel enyhítették a rossz szagot Az utolsóelőtti 
sorban három hely maradt üresen és a detektívek 
megvárták, hogy kik foglalják el ezt a három helyet 
Végre három fiatalember igyekezett be a sorba, mire 
a defektivek csendesen, feltűnés nélkül azonnal kiszó- 
Iitották ókét az előcsarnokba, ahol igazoltatták őket 
A második felvonás megkezdődött, a három fiatal­
ember pedig ezalatt detektívek és rendőrök fedezete 
mellett igazolta magát. Lionlczkv Lajos. Obernyik 
Ede és Strescsik Károly egyetemi hallgatókként iga­
zolták magukat. A detektívek kérdésére tagadlak, 
hogy a büzbomhákat ők dobták el és élénken tiltakoz­
tak az ellen, hogy megzavarják esti szórakozásukat 

A közönség az incidens után még melegebben ün­
nepelte Beregi O szkárt Véget ért a második felvonás 
is, összecsapódott a függöny és újból rossz szag ter­
jedt el a nézőtéren. Ezúttal nem az utolsó sorokból 
jött a bűn, hanem az emeletekről. Az első emeleti er­
kély hatodik sorában egy üres szék helyén talállak 
egy eltörött büzbomhát, majd az keltett feltűnést, hogy 
a vasfüggöny előtt hajlongó Beregi Oszkár felé egy 
éles hang >pfui«-t kiált.

I A Magyar Színház helyettes igazgatója. Torday 
Ottó éppen az első emeleten tartózkodott és egy is­
merőse felé fordulva, hangos megjegyzést tett.

— Csak kerfitlön egy ilyen gazémber a kezembe, 
maid ellátom a baját.

Éhben a pillanatban melléje lépett egv magas, 
szélesvállu fiatalember, aki az igazgatót felelősségre 

i vonta azért, hogy a »közönséggel< hogy merésze! 
i ilyen hangon beszélni. Az igazgató és a fiatalember 
' között szenvedélyes vita keletkezett, ami azzal ért vé­

get, hogy a detektívek az utóbbit Igazoltatták.
Ugyancsak a másodikemelei karzatról állítottak elő 

egy fiatalembert, akiről szemtanú állította, hogy böz- 
botnbát dobott maga elé. azután pedig sietve a ruha­
tárba Igyekezett, felvette kabátját és a kijárat felé 
Indult. Az ajtóban állították meg a fiatalembert, akit 
azonnal leigazoltalak, de nem állították elő. A har­
madik felvonás már minden rendzavarás nélkül folyt <*-

h m .
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Kiállitási csarnokot építenek 
Noviszadon

Vasárnap lesz az építkezést lefolytató 
betéti társaság alakuló gyűlése

Novlszadról jelentik: Hálós Qyula noviszadi gyár­
iparos néhány héttel ezelőtt egy életrevaló eszmét ve­
tett fel. A dunai báni hivatalnak, a városi tanácsnak, 
a kereskedelmi és iparkamarának, a Lloydnak, vala­
mint az ipartcstiiletnek javaslatot tett egy állandó ki­
állítási csarnok létesítésére, amely lehetővé tenné, 
bogy a dunai bánság székhelyén állandó ipari, keres­
kedelmi, mezőgazdasági kiállításokat és mintavásáro­
kat rendezzenek. Az eszme az illetékes tényezőknél 
lelkes visszhangra talált és az előkészítő tárgyalások 
már annyira előrehaladtak, hogy január 26-ikán, va­
sárnap délelőtt kilenc órakor a noviszadi Lloyd he­
lyiségeiben már meg is tartják azt az értekezletet, 
amelyen az állandó kiállítás gazdasági ügyeinek in­
tézésére létesítendő betéti társaság fog megalakulni. A 
város vezető gazdasági tényezői közül, mintegy negy­
venen kaptak meghívást az értekezletre, amely ki fog­
ja mondani az egy millió dinár alaptőkével létesítendő 
h.'íéti társa ág megalakulását.

A legnagyobb gondot a kiállitási csarnok elhelye­
zésének kérdése okozza. Több terv merült fel, amelyek 
közül az egyik a törvényszék melletti telken kívánta 
volna a kiállitási pavillont elhelyezni, mig a több más 
terv szerint a Kraljica Maria ut mentén, a Limánon, 
vagy az ártézi fürdő melletti részen építették volna 
fel a csarnokot. Az előkészítő bizottság azonban meg­
győződött, hogy a tervhevett területek nem felelnek 
meg a célnak és most újabb terv vetődött fel, amely 
szerint a strandfürdő közelében, a jelenlegi keskeny- 
vágányu strandvasut végállomásától jobbra levő te­
rületen kellene felépíteni a pavillont.

A kiállítási csarnok, amely közel egy millió di­
nárba kerülne, 2.9'éő négyzetméteren épülne fel. A föld­
szinten és az emeleten elárusítóhelyek állnának a ki­
állítók rendelkezésére. A város a kiállítási pavilion 
és a körötte létesítendő park részére 24.000 négyzet- 
méternyi területet bocsájt rendelkezésre olyképen, hogy 
a betéti társaság felépiti a kiállítási csarnokot és az 
busz-huszonöt év múlva a város tulajdonába megy át. 
Ezután a város a betéti társaságnak bérbeadja a csar­
nokot.

A társaság mérsékelt áron adná bérbe a kiállí­
tóknak a kiállitási csarnok eladási helyiségeit. A terv 
szerint a tavaszi kereskedelmi és ipari kiállítás részt­
vevői négyzeíméterenkint hetven dinárt, az ő sz i. me­
zőgazdasági kiállításon résztvevő kiállítók pedig négy­
zetméterenként harminc dinárt, a földszinten húsz di­
nárt fizetnének.

A betéti társaság minden tavasszal kereskedelmi, 
gyáripari és ipari kiállítást, ősszel mezőgazdasági ki­
állítást, télen pedig állandó mintavásárt rendezne.

Felépül a noviszadi 
közvágóbid

Noviszad város tárgyalásokat folytat 
a pilseni Skoda-müvekkel

Novlszadról jelentik: Noviszadnak egyik fontos 
problémája a közvágóbid felépítése. A város forgal­
mának gyors Iramú növekedésével a régi közvágóbid 
hasznavehetetlenné vált és szükségesnek mutatkozott, 
hogy uj vágóhidat építsenek, amely egészségügyi 
szempontból is megfelel a követelményeknek. Ez az 
ügy több Ízben foglalkoztatta már a városi tanácsot, 
de mindeddig nem sikerült végleges döntést hozni, 
mert a vágóhid kérdésének megoldása összetartozik a 
vásártér kérdésével. November első napjaiban az uj 
állatvásártér helyét már kiválasztotta egy bizottság. 
Ez a hely a Sehwartz-féle fatelep mögött terül el. 
Közvetlen közelében húzódik a vasútvonal és itt van 
a hajóállomás is. Ezzel a vásártér kérdése végleges 
megoldást nyert és most már a városi műszaki hiva­
talra hárult a további munkálatok elvégzése.

Ezekután most már csak a vágóhid építésének 
ügyét kell rendezni. A város több oldalról kért aján­
latot az építkezési munkálatok elvégzésére. A beérke­
zett ajánlatok közül a város a pilseni Skoda-müvek 
ajánlatát találta legkedvezőbbnek és a tanácskozások 
meg is kezdődtek. A város megküldte a vállalatnak a 
szükséges adatokat, amelyek alapján elkészítették a 
tervrajzot A tervrajzot a városi műszaki hivatal vette 
át, amely a mészárosokat, henteseket, valamint a hús- 
feldolgozó gyárak kiküldötteit értekezletre hívta össze. 
Az értekezleten az érdekeltek megtették a tervrajzra 
vonatkozó észrevételeiket, amelyeket a műszaki hivatal 
továbbított a gyárhoz és ennek az alapján elkészült a 
teljes tervrajz.

Az építési költségeket csakis kölcsön utján te­
remtheti elő a város. A gyár hajlandó hosszabb hitelt 
gyújtani, de a város elhatározta, hogy csupán a gé­
peket és az egyéb felszereléseket rendeli meg a gyár­
tól, mig az építkezési munkálatokkal a műszaki hiva­
talt bízza meg. Megállapodás jött létre a Skoda-müvek 
é* a város között, amely szerint a városi műszaki hi­
vatal építteti meg az utakat az udvart, a belső uta­

kat, a kcritésfalakat, csatornákat, vízvezetéket és a 
kutakat. A gyár csupán a gépeket szállítja és a fel­
szerelést végzi ei. A gyár a föltételeket elfogadta és 
a körülbelül hét millió dinárt kitevő költségekre a vá­
rosnak három évi törlcsztéses hitelt nyújt. A gyár a 
megállapodás alapján megküldte a városnak a terv­
rajzot, hogy a műszaki hivatal készítse el az előzetes

Lemond a magyar kormány
Jeleníti személyi változások várhatók a magyar bel­

politikai életben
Budapestről jelentik: Beavatott politikai körökben 

befojezett tényként emlegetik, hogy a hágai konferen­
cia eredményeinek parlamenti letárgyalása után

a magyar belpolitikai életben jelentős személyi 
változások várhatók.

Az UIsiig meghízható forrásra hivatkozva azt iria, hogy
Bethlen miniszterelnök hazaérkezése után be­

nyújtja a kormány lemondását.
Ennek azonban az a célja, hogy Bethlen mai Uormányá-

Izgalmas küzdelem a robogó vonat előtt 
egy életun t emberrel

A vasúti őr ébersége akadályozta meg az öngyilkosságot
Oszij'ekröl jelentik: Rendkívül izgalmas esemény 

játszódott le csütörtökön délelőtt Oszijek közelében 
Újváros állomás bejáratánál. Az egyik vasúti őr egy 
embert vett észre, aki a vasútvonal mellett ácsorgott 
és izgatott viselkedéséből arra lehetett következtetni, 
hogy öngyilkossági tervekkel foglalkozik. Az őr sej­
telme valónak bizonyult, mert amikor a dáljai vonat 
íeltünt a közelben, az idegenen még nagyobb izgalom 
vett erőt. Az őr elbújt a közelben, az idegen pedig lát­
va, hogy senki sincs a ’ közelben, hirtelen mozdulattal 
lefeküdt a sínekre. A vasúti őr a következő pillanat­
ban már előugrott és az idegenhez rohant, hogy le­
húzza a pályáról, az azonban görcsösen kapaszko­
dott a sinekbe. A vonat veszedelmesen közeledett 
Habár az őr megadta a jelet a megállásra és a vonat- 
vezető is [ékezett, még sem lehetett volna elkerülni 
a szerencsétlenséget. Végre is az őr hatalmas ütést 
mért az életunt ember fejére, úgyhogy az elvesztette

F r a n c ia -o la sz  e l le n té t e k  
a  lo n d o n i k o n fe r e n c iá n

A jövő bét elején lesz a legközelebbi teljes ülés
Londonból jelentik: A tengerészeti konferencia a 

jövő hét elején tartja legközelebbi teljes ülését. Addig 
is élénk bizalmas eszmecserék folynak a színfalak 
mögött a különböző delegációk között. Tardieu lemon­
dott a hét végére tervezett párisi útjáról s — az elő­
készítő megbeszélésekre való tekintettel — Londonban 
marad. Az összes delegációk élénk összeköttetésben 
vannak fővárosaikkal és a kapott instrukciók szelle­
mében végzik munkájukat.

Egy elbocsájtott munkás meggyilkolta 
a becskereki sörgyár munkavezetőjét
A gyilkos súlyosan megsebesítette egyik munkástársát is, 

aki le akarta fegyverezni
Bccskerekről jelentik: A becskereki Dungyerszki- 

íéle sörgyár telepén csütörtökön délután borzalmas 
gyilkosság történt.

Egy elbocsájtott munkás meggyilkolta a sör­
gyár munkavezetőjét és súlyosan megsebesí­
tett egy munkást, aki a bűntényt meg akarta 

akadályozni.
Tunics Mile huszonkétéves becskereki munkás egy 

évvel ezelőtt kapott alkalmazást a sörgyárnál. Az 
utóbbi időben Krha Vladimír munkavezető nem volt 
megelégedve a munkással és néhány nappal ezelőtt 
elbocsájtotta állásából is. Tunics Mile szó nélkül fo­
gadta az elbocsájtást, de minthogy nem tudott sehol- 
sem állást kapni, csütörtökön délután visszament a 
sörgyárba és könyörgött a munkavezetőnek, hogy ve­
gye vissza, mer különben éhenhal. A munkavezető el­
utasította Tunicsot, ami miatt összeszólalkoztak. Tu­
nics a veszekedés hevében

kirántotta a revolverét és közvetlen közelről

költségvetést. A költségvetés a napokban készül eL A 
város ezt beküldi a Sknda-müvekhez, amely ennek ax 
alapján fogja összeállítani a törlesztési és rentabilitási 
számlát. Amint a rentabilitási számla megérkezik, a 
városi tanács közgyűlés elé fogja terjeszteni az ügyet 
hogy az építési munkálatokat legkésőbb tavaszig meg­
kezdhessék.

nak néhány tagjától zavartalanul szabaduljon és nagyobb 
válogatási szabadsággal ismét kormányt alakítson.

Az Ulság információja szerint az uj kormány bel­
ügyminisztere állítólag Gömbös Gyula jelenlegi honvé­
delmi miniszter lesz. Szó van Mayer János földmivelési 
miniszter távozásáról, akinek utódaként báró Prónai 
György földmivelésügyi államtitkárt, vagy báró Boltlik 
Istvánt emlegetik. Ezenkívül egy vagy két miniszter tár­
cánál várnak személycserét.

eszméletét. Ekkor már sikerült az utolsó percben 
lerántani a vágányról.

A vonat egy pillanattal később ért oda. Közben 
az idegen magához tért és ki akarta szabadítani ma­
gát, hogy elfusson, vagy újból a vonat alá vesse 
magát. De ekkor már rendőr is érkezett és a még 
mindig kapálódzó öngyilkosjelöltet bekísérte a rend­
őrkapitányságra.

A kihallgatás folyamán kitűnt, hogy az életunt 
embert Kocsis Péternek hívják és az írig melletti 
Maradika községből való. Előadta, hogy munka nél­
kül van és azért utazott Oszijekre, hogy munkát ke­
ressen. Útja eredménytelenül járt, kevés pénze elfo­
gyott és már napok óta nem evett. Mivel lakása sem 
volt, kénytelen volt a hideg éjszakákat a parkban egy 
pádon tölteni. így jutott arra a gondolatra, hogy meg­
válik az életétől. A rendőrségről, miután az izgalmak 
teljesen kimerítették, beszállították a kórházba.

Párisi jelentés szerint a francia sajtó élénken ál­
lást foglal az olaszok által kívánt tengeri tarifák ellen. 
A Matin szerint ez voltaképen Olaszország fölényét 
jelentené, mert Olaszország csak a Földközi-tengeren 
használja flottáját, mig Franciaország a világ minden 
részén levő birtokait védelmezi.

Az Echo de Paris örvendetesnek tartja, hogy Tar­
dieu határozottan kijelentette, hogy Franciaors-ág 
nagy tengeri haderőre tart igényt.

Krhára lőtt. A golyó a munkavezető szivébe fú­
ródott és azonnali halált okozott 

Podltorszkl Matija munkás látva, hogy a munkavezető 
halálos veszedelemben forog, odaszaladt, de akkor 
már Krha Vladimír holtan feküdt a földön. Podhorszki
le akarta lógni a gyilkost, aki

rovolverét most Padhorszkira szegezte és el­
sütötte.

A következő pillanatban Podhorszki eszméletlenül ro­
gyott össze.

A golyó szive fölött hatolt testébe és életve­
szélyes sérülést okozott

Amikor a második revolverlövés Is eldördült, a 
többi munkás rávetette magát a gyi’kosra és lefcgy- 
vereztc. Hamarosan megérkezett a rendőrség is, amely 
Tunicsot letartóztatta. Podhorszki Matiját beszállítot­
ták a kórházba, de életbcnniaraddsöhoz nincs sok re­
mény. Krha Vladimir holttestét pénteken délután bon­
colták fel



4- oldal H M  íaw rfr «L

TŐZSDE
■ ■ ■

Zflrkh, ián. 74. (Zártat.) Beograd 9.12 bétnyokad. 
Paris jo.á’ háromnegyed, London 35.19 egynyolcad. 
Newyork 517.725, Brüsszel 72.08, Milánó 27.39, Madrid 
Í7, Amszterdam 207.95, Berlin 133.70, Bécs 72-85, Szó­
fia 3.735, Prága 15.315, Varsó 58.05, Budapest W.515. 
Bukarest 3.07 háromnegyed.

Zagreb, jan. 24. (Zárlat.) Paris 221.74--223.74. l-on- 
fenn 775.65- -276.45, Newyork 56.52.-56.72, Zürich 
1004.40- 1097.40, Milánó 295.81 297.81, Amszterdam
B217.50 - 2280.50, Berlin 1353.75 1356.75, Bécs 796.58-- 
P99.5S, Prága 167.39—168.19, Budapest 991.75.

Bcogradi értéktőzsde, jan. 24. (Zárlat.) Hétszáza­
lékos államadóssági kötvény 84—83.50, négyszázalékos 
bgrárkölcsönkötvény 52.50—51.50, Ratna steta prompt 
440.70—440, február 28-ra 414—413.50, március 3I-re 
417, Narodna Banka 8290- 8265 dinár.

Beograd, Jan. 24. (Zárlat.) Paris 22474—221.74, 
London 276.45--275.65, Newyork 56.72— 56.52, Zürich 
1097.40 1094.40, Milánó 297.83—295.83, Berlin 135.675— 
135.375, Bécs 799.64—796.64, Prága lo8.19—167.39, Bu­
dapest 992-28 -  980.28.

Novlszadi terménytőzsde, jan. 24. Búza bácskai 77 
kg,, 307.50-210, bácskai 78 kg. 210-212.50. felsőbács- 
kai 78 kg. 212.50—215, hajó Tisza 7S kg. 215—220, 
feisóbánáti 78 kg. 205—207.50, dclhánáti 77 kg. 192.50 
—195, szeretni 76 kg. 197.50—200. szerémi 77 kg. 200 
•—205. Árpa bácskai és szerémi 63—64 kg. 125—130. 
Zah bácskai és szerémi 145 -147.50. Tengeri bácskai 
garantált minőség 105—107.50, bácskai 102.50—105. 
bácskai II- 107.50—110, bácskai III. Duna 115—117.50, 
bácskai IV.-—V. 120 -125. bácskai szárított 120—125, 
bánáti Duna (II. 115—117.50, bánáti Begcj III. 115—117, 
szerémi garantált minőség 115—117, szerémi 105— 
307.50, szerémi II 107.50—110, szerémi Duna III. 115 
—-117.50, szerémi szárított 120 -125. Liszt Ogg és Og 
bácskai 330— 340, 2-es 290- 305, 5-ös 245 - 250, 6-os 
385- 190, 7-es 145 -155, 8-as 112.50—115. Korpa bács­
kai. szerémi és bánáti jutazsákokban 90—95. Irányzat 
változatlan, forgalom 66 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, jan. 24. (Zárlat.) Kcszáru- 
piac. Irányzat barátságos. Búza 77 kg. tiszavidéki 
24.90 24.90, felsőtiszai 24 24 25. íchérmcgyei 23.50. 
«- 23.75. pestvideki 23.60—23.85. Búza 78 kg. tiszavi- 
tirki 2-1.°o 25.|0. felsötiszai 24.20 24.45; fehcrtnegyei 
23.75 - 23,95,. pcstyidéki 23 85 -24.05. Búza 79 kg. ti- 
»7svidéki 25 20—-25.45, felsötiszai 24.45 -24.65. fehér- 
megyei 24.05 24.70. pestvidéki 24.10—24.30. Búza 80 
kg. tiszavidéki 25.40 —25 60. felsötiszai 24.55 —34.75. fe- 
Jiéimt'g.íei" 24. Ói—24.30. pestvideki 24.20—24.40. Rozs 
pc- (vidéki 13.95—14.05, inásszárinazáso 13.95 14.05. 
[Árpa takarmány la 15 80—16.60, sör, felsőmagyaror­
szági 19.50 21.5.0. Zab la 14.30—15.20. Tengeri tiszán- 
tu!i morzsolt 13.40—13.50. Határidöpiac. Irányzat csen­
des. Búza márciusra 24 03 — 24.04, májusra 24.91 —
24 9 ’. októberre 24.03 24.04. Rozs márciusra 14.85— 
14.86. októberre 16.53—16.54. Tengeri májusra 14.88
—14.89, júliusra 15.37—15.38 pengő. Árak 100 kilón-j 
ként. budapesti fuvarpuritás értendők.

Bmlppcsti sertés- és vágómarbavásár, jan, 24. fe l­
bujt,is 1260 darab sertés. Irányzat: változatlan. Árak: 
zsirsértés la urasági nehéz páronként 300 kilós 158— 
ló i, szedőit közép zsirsertés 220-260 kilós 154—160. 
zsír nagyban 170—185, szalonna 3 darabos táblás, só­
zott 146—148, négydarabos 140. Vágómarhavásár, Eel- 
baitás 342 darab borii- és 10 bárány. Irányzat: csendes.

Winnipeg! terménytőzsde, jan. 24. Középáríolya- 
ms:k: Búza május 134 egynyolcad, julius 136 egynyol- 
cad, október 133 cgynyolcad.

I iwerpooll terménylözsde, jan. 24. (Záriul.) Búza 
9 sít liétnyoicad d, 9 sb 3 hétnyolcad d, 9 sb 5 bárom- 
nyolcad d.

All a sztrájk 
a spanyol egyetemeken

A tanárok szolidárisok a sztrájkoló 
diákokkal

Madridból jelentik: Az egyetemi diáksztrájk tovább 
tart. Súlyosbítja a helyzetet, hogy az egyetemi taná­
rok szolidaritást vállaltak a sz.tráikolókkal. A madridi 
egyetemi tanári kar memorandumot intéz.ett a kor­
mányhoz. amelyben hangsúlyozza, hogy a kormány 
és a diákság között támadt konfliktusban a diákok ál­
láspontját tartja jogosultnak. Ha a kormány huszon­
négy óra alatt nem teljesíti a diákok kívánságait, ak­
kor a tanárok lemondanak állásaikról.

A spanyol fővárosban péntek reggel valamennyi 
tavisoffőr is sztrájkbalépett. A soffürök a pezeta ár­
zuhanására való hivatkozással tarifaemelést kértek. A 
minisztérium ezt megtagadta és szigorúan megdor­
gálta a soffőröket. hogy a valuta zuhanását nyerész­
kedésre akarják kihasználni. A taxisofőrök csütörtök 
éjszaka viharos gyűlésen a sztrájk kimondása mellett 
döntöttek és péntek reggel egyetlen taxiautó sem fu­
tott ki •  gartzsbóL

HÍREK
B á lá k  é s  m u la tsá g o k
Január 25. A szuboticai zsidó Nöeg\ let bálja a Beo- 

grad-száiló dísztermében.
Január 26. A novlszadi Tabitha evangélikus nüegylet 

lótékonycélu teadélutánja négy órakor a 
Vinkle-féle vendéglő helyiségeiben.

február I. A vrsaci kereskedő sportklub álarcosbálja 
a Olfjckmann-szálló nagytermében.
A szentai Tennisz Klub bálja, az Eugen- 
szállodá hatt.
A szuboticai francia Klub apacsbálja a 
Bettgrad-szállóltan Dagmar-Bemberg bál a 
Bárányban.

Február 8. A teuierini tornaklub álarcosbálja a mozi- 
teremben,
A Szombori T. K. Pierette bálja a Polgári 
Kaszinóban.

Február 15. A szuboticai »ferrum« bálja a Bárányban. 
*

— Popovlcs Jása pénzügyi segedtniníszter Novisza- 
don. A báni sajtóiroda közli: Csütörtökön Noviszadra 
érkezett Popovics Jása pénzügyi segédminiszícr. aki 
meglátogatta Dunjics Radoszláv bánt és Nikolics Milán 
segédhánt. Popovics Jása csütörtökön este \ isszatért 
Beogradba.

— A szombori kerület uj lospektorhelyettese. Szom- 
borból jelentik: Sestics Milán eddigi főszolgabírót a 
szombori kerületi inspektorátusboz inspektorliclyettcsé 
nevezték ki.

— Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése sze­
rint az időjárásban lényeges változás nem várható.

—- A Jugoszláv Királyság szokoljának vezetőségi 
ülése. Bcogradból jelentik: A Jugoszláv Királyság szc- 
kotjának vezetősége szombaton délelőtt tartja meg el­
ső ülését a szokoiszövetség helyiségében. Az ülésen, 
amely három napig fog tartani, megállapítják a szo­
kni jövő munkájának irányelveit és dönteni fognak a 
zsupák szervezeteiről, a rayonok kérdéséről, valamint 
a zsupák vezetőinek kinevezéséről. A vezetőségekbe 
csak olyanokat neveznek ki, akik bejelentették, hogy 
az eddigi szokologyesiiletböl átlépnek az ttj szokolba. 
Az általános szokclvcrseiiyröl is tanácskoznak, az ülé­
sen, mert ezt a versenyt az idén Jugoszláviában tart­
ják meg. A versenyre Lengyelország és Csehszlovákia 
húszezer sxokoHsfŰt küld. Ezeken kivtil a szokolszö- 
veistg hatvan millió dinár értékű vagyonáról is ta­
nácskozni fognak az ülésen.

— Visszaérkeztek a bolgár miniszterek Hágából.
Az Avala jelenti: Szófiai jelentés szerint Molov cs Bu­
rov miniszterek csütörtökön este visszaérkeztek Hágá­
ból. A két miniszier visszaérkezése után minisztt rtanács 
volt, amelyen Burov beszámolót tartott a delegáció há­
gai működéséről és kijelentette, hogy minden leírtét 
megtettek Hágában és most a bolgár népeit van a sor, 
hogy értékelje a delegáció által elért eredményeket.

— Áthelyezett tanítók. Beogradból jelentik: őfelsé­
ge a király a közoktatásügyi miniszter javaslatára át­
helyezte a következő tanítókat: Arko Nikica tanítót 
Rakovicáról (szarajevói járás) Noviszadra. Vecscrinac 
Milana tanítónőt Botosról (becskereki járás) Beograd­
ba. Mandies Marin tanítót Pozsai evácról Noviszadra. 
Miljkovics Mileva tanítónőt a pancsevói háztartási is­
kolából Beogradba elemi iskolába. Tót Ruzsíca vrsaci 
polgári iskolai tanítónőt Beogradba elemi iskolához, 
Tót Andriia vrsaci tanítót Beogradba. Stefanovics Ve­
ra tanítót Petrovaradinböl Noviszadra, Antunles Anna 
tanítónőt a szuboticai Radakovics Csiró szállásról 
Szuboticára, Ivanovics Zsivojin tanítót Stanisicsröl 
(szombori járás) Pnzsarevácra, Nikolics Zorka taní­
tónőt Deszpot-Szveti-Ivánról Rumenkára (noviszadi 
járás), Csál Imre tanítót fekcticsröl Qrbavcséha (mo- 
ravai bánság), Kviring Jakov tanítót Prihicsevicscvó- 
ról Xatarinára (becskereki járás).

— Meghalt Anatole francé özvegye. Parisból je­
lentik: Anatole francé özvegye csütörtökön éjjel Pa­
risban meghalt.

— A szuboticai közoktatásügyi bizottság vasárnapi
előadásai. A szuboticai városi közoktatásügyi bizottság 
vasárnap három előadást tart Zsedniken és Szuboti- 
cátt. Zsedniken a központi elemi iskolában dr. Bjela- 
dinovics Veljko városi tiszti orvos tart előadást a 
vörhenyröl és Zsorzs Andriia városi gazdatiszt a 
föidmivelésröl. Szulwticán a harmadik köri elemi is­
kolában Roinics Vécó iskolaigazgató a sxiávok hely­
zete Nemanjics korában cs Szent Száva működésének 
hatása a délszlávokra elmen, a második köri elemi 
iskolában pedig Kocsa Motnir iskolaigazgató -Jugo­
szlávia mai politikai helyzete, közigazgatási lieosz- 
tása és gazdasági viszonyai* címen tart előadási. A 
zsedniki előadások a közoktatásügyi bizottság részé­
ről Pavlina Sztjepan. a szuboticai előadásokon pedig 
Vujica Radomir és Mikica Alekszandar Uuiclügyuiök

— A zagrebi si»k«»9«yhiz diptichonját külön futár
hozza Zagrebba. Zagrebbí, Jelentik: A washingtoni ju­
goszláv konzulátus értesítette a r-agrebi hatóságokat, 
hogy a zagrebi székesegyház nagvértékü diptichonii- 
val külön futár utón van Zagreb felé. A rendőrség 
közlése szerint a brüsszeli rendőrség szabadlábra 
helyezte Miikies Vlatko zagrebi származású brüsszeli 
kereskedőt, a székesegyház barangozójának fiát. akit 
azzal gyanúsítottak, hogy bűntársa volt az álgróf 
Pielyk Innának, aki a lopást elkövette. A brüsszeli 
rendőrség huszonnyolc napig tartotta ingta Miikits 
Vlatkot, akinek sikerült alibit igazolni, mire szabad­
lábra helyeztek. Ihelyk inna nyomtalanul eltűnt és 
minden kutatás hiábavalónak bizonyul a kalandor 
kézrekeritéséie.

-— Mázics Andrija és ivandéklcs Lázár szo'gálttt- 
tételre jelentkeztek. Mázics Andrija e ítóositály ii és 
Ivandékics Lázát másodosztályú rendőrkap táró, ok, 
akiket a polgármester visszahívott a szolgálatba arra 
az időre, amíg az elhocsájtásuk ellen beadott feieh- 
liezést az államtanács le nem tárgyalja, csütörtökön 
jelentkeztek szoigálattéteire Tikvic'ci Szteván rendőr­
kapitánynál, a városi ipariigyi osztály vezetőjénél. 
Mázics és Ivandékics a jö\ó héten foglalják el híva- 
talaikat.

— A Tolnai Világiania legújabb száma érdekes és
változatos tartalommal, sok a ktuális képpel jelent meg. 
A lap a Literária áru itóiná! kapható.

— Szent Száva napján teljes mtmkaszöneí lasz No- 
viszadon. Noviszadról jelentik: A noviszadi rendőrség 
elrendelte, hogy január 27-ikén, Szent Száva napján 
rendes vasárnapi miinkaszünet lesz és az. összes üz­
letek. kivéve az éielmíszci kereskedéseket, zárva tar­
tandók.

— Elitéit novifutogi rendőrök. Noviszadról jelentik: 
A törvényszék pénteken tárgyalta Bclipasics Színia é« 
Bog'cs Sztoján novifutogi rendőrök bűnügyét- A két 
rendőr a vádirat szerint három köz.ségbcli polgárt le­
tartóztatott és a községházán bántalmazott. A bíró­
ság Bclipasiesot tiznapi, Bogicsot nyolcnapi fogházra 
ítélte. Az ügyész súlyosbításért tclcbbozett.

— A bunyevác Matica műkedvelő gárdájának mi­
soros táncmulatsága. A szuboticai bunyevác Mattra 
vasárnap, január 26-ikán este nyolc órakor a Matica 
nagytermében műsorral egybekötött táncinulataigot 
rendez. A műsoron kiváló kabarészámok szerepelnek.

— Megmérgezte magát egy budapesti bázaapáf- 
Budapestről. jelentik: Schömanti Ferenc budapesti ktk- 
dngo.sniester Bakács ucca 33. számú lakásában lele*6- 
gévcl együtt megmérgezte m agát Mire tettüket felfe­
deztek, mindketten halottak voltak,'

— Dániában eltörölték a halálbüntetést Koppenhá­
gából jelentik: A parlament nagy srótöbbséggel meg­
szavazta az uj büntetőtörvényiavaslatot, amely ki­
küszöböli a halálbüntetést

Legjobb ital a Oerber-iéle világos »Special<-sőr.
—- Véres kommunista tüntetések Csemovltzban. Az

Avala jelenti: A Rador jelentése szerint a csemovitzf 
törvényszéken csütörtökön negyvenkét kommunista 
felett mondtak Ítéletet. A vádlottakat háromtól tiz évig 
(erjedő fegyliázra ítélték. A tárgyalás ideje alatt az 
uccán nagy tömeg gyűlt össze és tüntetett a vádlottak 
mellett. Kommunista munkások és nacionalista diákok 
között összeütközésre került a sor, amelynek folyamán 
több ember megsebesült. A védőt, aki szintén kommu­
nista, a tárgyalóteremből való távozása alkalmával 
megtámadták cs a kivonult rendorcsapatoknak csak 
nagy nehézségek árán sikerült az ügyvédet kiszaba­
dítani.

Köszönöm! Nem kérek mást, csak Popovics-lth
DESZANKA-krémctl
— Tagad a bécsi gyilkos asszony. Bécshöl jelentik: 

Scharl Ottilia asszonyt, aki január 22-ikén agyonlőne 
Sciiarl Máriát, férje elvált feleségét, pénteken átszál­
lították a becsi országos törvényszék fogházába. 
Scharlnc megmaradt amellett, hogy nem ő követte el 
a gyilkosságot, s neki nem is volt soha revolvere. 
Állítása szerint Scharf Mária öngyilkosságot követett 
cl. Ezzel szemben a nyomozás megállapította, hogy a 
revolvert, amivel a gyilkosságot elkövették, e.gv férfi 
vásárolta január 21-ikén egy bécsi feayverkereskedés- 
ben. Azt hiszik, hogy Scharl Ottilia ismerőseinek 
egyikét kérte fel arra, hogy számára megvásárolja 
a revolvert.

— Négy halálos ítélet Moszkvában. Moszkvából
jelentik: Egy hétig tartó tárgyalás után a moszkvai 
törvényszék csütörtökön befejezte a monarchista for­
radalmárok büupcrének főtárgyalását. A pernek ót 

fővádlottja volt, valamennyien a cári gárda egykori 
tisztjei, akik a vádirat szerint monarchista összeeskü­
vést készítettek elő és vissza akarták hozni Orosa- 
országba a cári család jelenlegi fejét. Cirill nagyher­
ceget. Azzal is vádolták őket. hogy összeköttetésben 
álltak a Reorgiai pénzhamisítókkal és ők hozták 
Oroszországba a frankfurti nyomdában készült hatni* 
cservonec-bankiugyeket. A moszkvai törvényszék mind 
az öt vádlottnál bebizonyitottnak találta a terhűkre 
rótt bűncselekményt és négy vádlottat halálra, egyel 
pedig tízévi börtönbüntetésre Ítéltek.
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— Vasárnap érkeznek Beofradba a zagrehj keres­
kedelmi akadémia növendékek Bsogradból jelentik: A 
zagrebi kereskedelmi akadémia növendékei, mint is­
meretes, a beogradi kereskedelmi akadémia meghívá­
sára Beogradba érkeznek, hogy ottani diáktársaikkal 
együtt üljek meg Szent Száva ünnepét. A diákok beo­
gradi látogatásának programjáról az Avala a követ­
kezőket jelenti: A zagrebi kereskedelmi akadémia hall­
gatói meglátogatják bcogradi diáktársaikat és meg­
tekintik a jugoszláv fővárost, amely mindig vonzotta 
őket, mint a jugoszláv PiemonL A beogradi ifjúság 
lelkesedéssel fogadta a zagrebiak látogatásának ter­
vét és közölte az ügyet a beogradi kereskedelmi aka­
démia igazgatóságával is. A vendégek vasárnap reg­
gel hét órakor érkeznek Beogradba és megérkezésük 
után a kereskedelmi akadémia épületébe vonulnak, 
ahonnan beogradi diáktársaiknál éjjeli szállásra fog­
ják őket szétosztani. Délben az akadémia igazgató­
sága az Imperial-száJióban ebédet rendez a vendégek 
tiszteletére, délután pedig a beogradi Kis Színház elő­
adását tekintik meg a diákok. Szent Száva napján a 
zagrebiak résztvesznek a kereskedelmi akadémia épü­
letében rendezendő Szent Száva ünnepségen. Szent 
Száva napján délután táncmulatság lesz. A kiránduló 
csoporttal három tanár vezetése alatt hetvenöt diák. 
huszonnyolc diáklány érkezik a fővárosba.

— Február elsején kezdődik Landau Juliska tánc­
iskolájában az újabb táncknrzus. Február elsején kezdő­
dik meg az uiabb tánckurzus kezdők részére I^andau 
Juliska tánciskolájában. Jelentkezni lehet mindennap a 
tánciskolában, Pasicseva ucca 10. szám ala tt

— Az erdőbe csalta, agyonverte és kirabolta a ba­
rátját egy vitojevácl cigány. Szremszkimitrovicáról je­
lentik: A szremszkimitrovicai törvényszék pénteken 
tárgyalta Sztankovics Zsivkó huszonötéves cigány 
bűnperét Sztankovics múlt év december 16-ikán barát­
já t  Dragomirovics Milorádot favágás ürüg’-évcl kf- 
csalta a közeli erdőbe, ahol baltával fejbe sújtotta, úgy 
hogy Dragomirovics nyomban meghalt A cigány ez­
után kikutatta áldozata zsebeit s a bem.j talált hatvan 
dinárt magáho* vetta. Sztankovics attól tartott, hogy 
a bűntényt hamarosan felfedezik s ezért barátja hullá­
ját egy közeli nyitott kúthoz cipelte, beledobta, földet 
és szalmát szórt rá és elmenekült A viz néhány nap 
múlva felvetette a holttestét és a nyomozás során a 
gyanú Sztankovtcsra Irányult, akit a csendőrök le­
tartóztattak. Sztankovics kihallgatása alkalmával be- 
temerte, hogy meggyilkolta és kirabolta a barátját.

, A gyilkos nyomorával védekezett A pénteki főtár- 
gyalásoo a gyilkos cigány megváltoztatta vallomását 

azt mondta, hogy Dragonárovicsot bosszúból ölte 
f ‘ meg. Elmondotta, hogy Dragomirovics dohányt lopott 

'öle és emiatt gardája, akinél szolgált, öt vonta fele- 
'ősségre és mintán a reábizott dohányt nem tudta elő­
adni, elbocsájtották a szolgálatból. Sztankovics ta­
gadta, hogy kirabolta áldozatát A bíróság a perbeszé- 
dek elhangzása után előre megfontolt szándékkal el­
követett gyilkosság bűntettében mondta ki bűnösnek 
Sztankovics Zsivkót és tlzenőtévi fegyházra Ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért a gyilkos védője enyhítésért fe-
iehbezett

— A szuboticai fűszerkereskerfök vacsorája. Nagy 
érdeklődés előzi meg a Lloyd füszerkereskedö szakcso­
portjának társasvacsoráját amely február hó elsején 
este kilenc órakor lesz a Lloyd helyiségében. A részt- 
vételi jegyekért mar eddig is tömegesen jelentkeztek és 
az előre eladott jegyek számából is arra lehet követ­
keztetni, hogy a vacsorán a kereskedők szine-java fog 
résztvenni. Értesülésünk szerint a IJoyd vezetősége is 
nagyobb számban fogja magát képviseltetni. A rendező­
ség mindent elkövet, hogy a vendégek jól érezzék ma­
gukat. A zenét Bodrics Miska zenekara szolgáltatja.

— A szuboticai kereskedelmi alkalmazottak és ma­
gántisztviselőit egyesületének közgyűlése. A szuboticai 
kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők 
egyesülete február 16-ikán, vasárnap délelőtt 9 órakor 
évi közgyűlést tart hivatalos helyiségélten Fra Jese 
trg 3. szám a la tt

— F.gésznapos vlllanyáramszolgáltatás Szomborban, 
Szomborból jelentik: A villanyközpont igazgatósága 
Csudics Brankó főmérnök indítványára elhatározta, 
hogy egész napon keresztül iog villanyáramot szol­
gáltatni. Az áramszolgáltatás uj rendje január 20-ikán 
már életbe is lépett és különösen a rádió szombori 
kivei körében keltett nagy örömet. Mindaddig, amig 
egyes gépek javítása folyamatban van, vasárnap dél­
előtt szünetel az áramszolgáltatás.

Ne kínozza gyermekeit közönséges, 
nyúlós csukamájolajjal,

hanem adja nekik a kellem es izü 
és jószagu

Gyerm ekek nyalánkságszámba veszik.
Kapható minden gyógyMcrl árban és drogériában ,

— Törvényszéki bírák részvétele a pénzügyi bizott­
ságok munkájúban. Beogradból jelenti az Avala: A beo­
gradi kereskedelmi és ipari kamara igazgatósága fel­
terjesztést intézett a pénzügyminisztériumhoz és kérte, 
hogy az cgyenesadókról szóló u) törvényt módosítsák 
abban az értelemben, hogy a pénzügyi bizottságokba 
két-két törvényszéki bírót is delegáljanak, akiket a 
Pénzügyminiszter előterjesztésére az igazságügymi­
niszter küldene ki.

— A pállnkaiogyasztás! adó egységesítése. Reo-
gradból jelenti az Avala: A szarajevói kereskedelmi ka­
mara a pénzügyminiszériumhoz felterjesztést intézett, 
amelyben kérte, hogy a pálinka fogyasztási adóját az 
ország egész területén egységesen állapítsák meg, mert 
vannak olyan vidékek, ahol adómentesen állítják elő a 
pálinkát

— Menetdljkedvezmény a párisi mlntavásár láto­
gatóinak. Beogradból jelenti az Avala: A beogradi gyár­
ipari kamara a párisi mintavásár igazgatóságától ér­
tesítést kapott, amely szerint a francia állami és ma- 
gánvasutak a párisi mlntavásár jugoszláv látogatói 
számára ötven százalékos menetdijkedvezményt, a ki­
állítók számára pedig ötven százalékos tarifakedvez, 
méuyt biztosítanak.

— Élénk kereslet mutatkozik Becsben jugoszláv 
hal iránt. Beogradból jelenti az Avala: A ke­
reskedelmi és iparügyi minisztérium külkereskedelmi 
osztályának értesítése szerint Ausztriában, de különö­
sen a bécsi piacon élénk kereslet mutatkozik jugoszláv 
hal iránt. Bécs eddig a dunai, drávai, szávai halakból 
nagymennyiséget kozumált, de a háború befejezése 
óta a jugoszláv halkereskedők más piacokat kerestek 
és találtak.

— Szövetségbe tömörülnek a jugoszláviai villa­
mossági vállalatok. Beogradból jelenti az Avala: A vil­
lamossági vállalatok képviselőinek legutóbbi értekez­
letén elhatározták, hogy megalakítják a Jugoszláv Ki­
rályság villamossági vállalatainak szövetségét. A szö­
vetség célja a villamossági vállalatok érdekeinek 
védelme és az elektrifikálás, valamint indusztrializálás 
minél szélesebb alapokon való kiépitése.

— Spanyolország kontingentálni akarja a jugoszlá­
viai faimportot. Beogradból jelenti az Avala: A keres­
kedelmi ügyi miniszter értesült arról, hogy Spanyol- 
ország kontingentálni akarja a jugoszláviai fabevitelL 
A minisztérium felterjesztést intézett a spanyol kor­
mányhoz, amelyben a spanyol-jugoszláv kereskedelmi 
szerződésre való hivatkozással tiltakozott ilyen irányú 
rendelet kibocsájtása ellen.

— Tolvajszövetkezet a bíróság előtt. A szuboticai 
törvényszéken pénteken tárgyalta Bozsics Milán tör­
vényszéki elnök büntetőtanács Maros-Tóth Szteván és 
hét társának bűnügyét. A vádlottak közül négy betöréses 
lopás bűntettével, a többiek orgazdasággal vannak vá­
dolva. Az, ügyészségi vád szerint Maros és négy társa 
a múlt év május havában több zsedniki tanyáról sonkát, 
kolbászt, lisztet, kukoricát és egy subát loptak. A tár­
gyaláson a közvádat Makszitnovics Szvetiszláv vezető 
államügj'ész képviselte, a védelmet Dedics Nikola ügy­
véd látta el. Maros a terhére rótt lopások legnagyobb 
részét beismerte és azzal védekezett, hogy kereset nél­
kül volt és szükség vitte rá a lopásokra. A többi vád­
lott tagadta, hogy része volt a lopásokban. Az orgazda­
sággal vádolt terheltek, kijelentették, hogy nem volt tu­
domásuk arról, hogy az általuk vásárolt holmik lopás­
ból eredtek. A bíróság a vádlottak után tanúként hall­
gatta ki a károsultakat, akik elmondották, hogy miként 
történtek a lopások. Több károsultnál Maros mint szol 
ga volt alkalmazásban és amikor a helyi viszonyokat 
kiismerte, távozott a szolgálatból és társaival lopásokat 
követett el. Egyik károsult elmondotta, hogy Maros 
nála egy hónapig kegyelemkenyéren volt, amit azzal há­
lált meg, hogy hat sonkát és több kiló kolbászt lopott 
el. A biróság az ügyet délelőtt és délután tárgyalta és 
az elnök fél hét órakor közölte a biróság határozatát, 
amely szerint az Ítéletet szombaton reggel kilenc óra­
kor hirdeti ki.

— önhttőtankot vásárol Szombor város. Szombor­
ból jelentik: A városi tanács elhatározta, hogy 220.000 
dinár költséggel egy modern öntözőtankot szerez he. 
A tankot tavasszal helyezik üzembe.

— Fe! akarták robbantani egy Ismert bolgár ban­
kár palotáját Az Avala jelenti: Várnai jelentés szerint 
Popov Vasziljnak, az ismert bankárnak a palotájába 
bombát helyeztek el, amely felrobbant és nagy pusz­
títást végzett Emberéletben nem esett kár. A merény­
let oka ismeretlen.

— Elhalasztották a volt beogradi alpolgármester 
sajtóperének tárgyalását. Beogradból jelentik: A beo­
gradi városi bíróság előtt pénteken délelőtt kellett vol­
na megtartani a főtárgyalást dr. Jovánovics Koszta 
volt beogradi alpolgármester sajtóperében. Jovánovics 
Koszta a Politikában cikksorozatot irt a mai városi 
vezetőség ellen, amiért sajtómért indítottak ellene. A 
városi tanács nevében Bojics ügyvéd jelent meg, míg 
a vádlottat egész sor ismert beogradi ügyvéd védte. 
Az ügy nem került érdemlegea tárgyalásra, mert a 
vádlottnak nem kézbesitatték kt a vádaláhelyezési vég­
zést Az érdekes sajtóper tárgyalását bizonytalan idő­
re elhalasztották.

— Tűz ütött ki egy szuboticai kereskedő lakást*.
Pénteken a délelőtti órákban értesítették a szuboticai 
tűzoltókat, hogy a Vilsoriova ucca 8. számú házban 
Vujkóvics Péró divatárukercskedö lakásában tűz ütött 
ki. A tűzoltók azonnal megjelentek a tűz színhelyén 
és rövidesen eloltották az égő padlásgerendát, A tűz. 
mint megállapították, a kéményben keletkezett, ahol 
az erős fűtés folytán égni kezdett egy beépített ge­
renda. A lángok hamarosan áttörték a mennyezetet, 
a szoba megtelt íüsttel, de a veszélyt idejekorán ész­
revették és a tűzoltók elfojtották a lángokat még 
mielőtt azok a szoba bútorzatában nagyobb kárt okoz­
hattak volna. A tűz és az oltással járó munka követ­
keztében több bútordarab erősen megrongálódott, 
úgyhogy Vujkóvics Péró kára több ezer dinárra rúg.

— Január 27-lkélg kell jelentkezni a/ 1887 1892.
évfolyamból! szuboticai katonaköteleseknch. A szuboti- 
eai katonaügyi osztályon január 27-ikéü kell jelentkezni 
az 1887, 1888, 1889, 1890, 1891. és 1892. évfolyambeli 
katonakötelescknek. A jelentkezők vigyék magukkal ka­
tonai okmányaikat.

.Magyarország győzött a ping-pong világbajnokság! 
versenyen, Berlinből jelentik: Csütörtökön a késő éjjeli 
órákban fejezték be a ping-pong világbajnokság verse­
nyeit. amelyek a következő végeredménnyel zárultak: 
Első Magyarország 9 győzelemmel, veretlenül, második 
Svédország 8 LJ'őze’emmel. 1 vereséggel, harmadik 
Csehszlovákia 7 győzelemmel, 2 vereséggel, negyedik 
Ausztria 6 győzelemmel, 3 vereséggel. A jugoszláv ping- 
pv.ngozók nem vettek részt a versenyen.

— Érdekes természeti tünemény a paliesi tavon. 
Az utóbbi napokban beállt hideg időjárás következte- 
ben a paliesi tó lieiagyott. A paliesi halászok most 
érdekes felfedezést tettek, amennyiben megállapítot­
ták, hogy a tó vize az egyik oldalon, főleg a sétány 
felöli részen erősen befagyott, a másik részben, a 
strand előtt azonban csónakázni lehet. Kissé beljebb 
azonban már ismét erős jégpáncél borítja a tavat, 
valamivé! feljebb a jégmező ismét megszakad és nagy 
körben szabadon hullámzik a víz és Így folytatódik 
ez igen nagy területen keresztül. Ezek a szabad tol­
tok a szakértők szerint olymódon keletkezhetnek, 
hogy azokon a helyeken a tónak meleg vagy langyos 
forrásai vannak és az időnként feltörő melegebb hő­
mérsékletű viz behatása alatt ezeken a területeken 
nem tud jégkéreg képződni. Régi paliesi lakosok sze­
rint husz-huszonöt évvel ezelőtt vettek észre hasonló 
tüneményt.

— Zagrebban Is találtak hamis koronabóiiL Zagreb- 
ból jelentik: Amióta megjelent a koronabónok bevál­
tásáról szóló rendelet. Zagrebban is sok ember fog­
lalkozik a koronabónok felkutatásával és értékesíté­
sével. Pénteken az egyik zagrebi bankban megálla­
pították, hogy egy 105.000 koronáról szóló bőn érték­
összege hamis. A hón 105 koronáról szólt, de isme­
retlen tettes a 105 számjegy után három nullát irt és 
a hónt 20.000 dinárért adta el a banknak. Feljelentést 
tettek a rendőrségen és kinyomozták a hón hevál- 
tóját, aki azonban azt állította, hogy a hónt eladásra 
kapta és nem tudta, hogy kijavították rajta az ösz- 
szeget.

Aki február elsejéig beküldi 
az elő fizetését, résztvesz  
a júniusban m egtartandó

2 5 .0 0 0
dináros

ju talm azásb an
Előfizetni bármely naptól kezdve lehet.
A félévi előfizetési díj 330 dinár, ami 
két negyedévi részletben is beküldhető.

Az előfizetők közt a következő jutalmakat 
osztjuk ki:

E lső jutalom 10JMM1 din. 10.000.—
M ásodik jutalom 5.0011 5.000.—
H arm adik jutalom ’ .000 « 2.000—
N égy jutalom á 500 c 2.000.—
T íz  jutalom á 200 < 2.000.—
N yolcvan  jutalom á 50 < 4.000.—
S z á z  jutalom  — 25.000.—

A jutalmak odaítélése királyi közjegyző 
közbenjöttével történik. 

Mutatványszámot és az előfizetés beküldésére 
postacsekket bárhova küldünk.
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— Négyszáz hallgatója van a szuboticai ingyenes 
Bfyelvtanfolyainn.uk. A szuboticai közoktatásügyi bizott- 
t-’ig, mint ismeretes, a zsidó iskolában négy párhu- 
b:: nos államnyelvé tanfolyamot nyitott, amelynek 
'keretében a hallgatókat díjtalanul tanítják az állam- 
tj.,el\Te. A tanfolyamnak több mint kétszáz hallgatója 
Van, akik rendszeresen látogatják az esti előadásokat. 
Most Ludason és Palicson nyílt két ilyen nyelvtan­
folyam, amelynek hallgatói nagyrészt földmivesek.

— Ausztriában leszállítják a kamatlábat. Becsből Je­
lentik: A Reichspost jólértesült körökből közli, hogy az 
(Osztrák Nemzeti Bank a váltóleszámilolási kamatlábat 
bét és fél százalékról hét százalékra akarja mérsékelni. 
A hét és fél százalékos kamatláb 1929 december 9-ike 
lka van érvényben. A közgazdasági életben sürgősen 
kívánatos további leszállítás lehetősége részlxni a jegy­
bank kedvezőbb státusának, részben pedig a hágai ér­
tekezletei elért eredményeknek lesz köszönhető.

— Álarcos banditák kirabolták egy marseillei bár
Vendégeit Marseilleből jelentik: Szerdán este öt álar­
cos bandita behatolt egy marseillei bárba és előreszeg- 
zeit revolverekkel mindenkit kirabolt. A bár ti.lajdono- 
sát és egy vendéget, akik ellenkezni próbállak, agyon­
lőtték. Több mint harmincezer frankot zsákmányoltak, 
majd a kapu előtt várakozó automobilba ugrottak és 
elrobogtak. Később kiderült, hogy az autót két órával 
előbb egy kávéház elől lopták. Délután egy marseillei 
ékszerész üzletét is kirabolták és százezer frank ér­
tékű ékszert vittek el.

főzőcsokoládé 
kitűnő és olcsó

— A szombori TK Pierctte-bálja. A szonibori Tor­
na Kör február 8-ikán a polgári kaszinóban Pierette- 
bálat rendez, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. A rendezőség serényen dolgozik a mulatság elő­
készítésén, mely fényes sikerűnek ígérkezik.

— Vasárnap lesz a becskerekl kereskedők egyesü­
letének közgyűlése, Becskerekről jelentik: A becskereki. 
kereskedők és gyárosok egyesülete vasárnap, január 
26-ikán délelőtt kilenc órakor tartja rendes közgyű­
lését a kereskedelmi és iparkamara termében. A köz­
gyűlés napirendjén a múlt évi zárszámadás, a jövő évi 
költségvetés,, az  .igazgatóság, é.vi... jelentése, és az. igaz­
gatóság és felügyelöbizottság kiegészítése szerepet

— Több mint kétmillió munkanélküli van Német­
országban, Berlinből jelentik: A munkanélküliség-a né-, 
met birodalomban január második felében ismét roha­
mosan emelkedett. Január 15-ikén a munkanélküliek 
száma 2,050.000 volt, annyi, mint a múlt év január 
15-ikén.

meg nkftr szabadulni gyomor, máj- én epebántalmaitól, 
görcsöktől, hányingertől, ém elygéstől, rendetlen székelés­
tő l, akkor -használja a világhírű és biztos gyógyhatású . 

illatos növényklvonatot és gyomor-, vÓrŰRZtitó labdacsokat 
Mindkettő postán szállítva 45 dinár. K apható valódi 

minőségben csakis Sima T. Joanovies gyógyszerésznél, Debeljnéa 10,

— Megalakult Petrovoszelón a fiatalkorú bűnözök 
gyámbizottsága. Petrovoszelóról jelentik: A noviszadi 
törvényszék vizsgálóbirájának átirata értelmében Pet­
rovoszelón megalakult az a bizottság, amelynek fel­
adata a fiatalkorú bűnösök felett felügyeletet gyako­
rolni és bizonyos esetekben a bíróságoknak lelkiisme­
retes információkat adni a fiatalkorúak életkörülmé­
nyeiről. A bizottság tagjai a következők lettek: Plav­
sics Grigorije lelkész, Kovács József lelkész, dr. Kiss 
Imre, dr. Lambrin Mirkó, dr. Sáfrány István. Bladics 
Román, Kelemen György, Klein Arthur, Berényi 
László. Korponai Mátyás, Nikolics Bozsidár, Topalsz- 
ki Iván, Tripolszki András, Halasi József, Vorgics 
Darinka, Dilin Millea, Nikolics Deszanka, Kelemen 
Györgyire, Horváth Petemé, Korponai Mátyásnc, Ka­
szás Margit, Klein Arthurné, Matusicki Sándomé, Se­
res Bonifácné, Merkler Teréz és Tomasev Tinka.

— A kulai országúton egy fuvaros késsel súlyosan 
megsebesített egy sofförL Noviszadról jelentik: Erle- 
nian Péter novivrbászi soffőr csütörtökön délután Kn- 
lára hajtott A novivrbászi cukorgyár előtt az ország­
úton _cgy létráskocsi keresztben állqtt az nton. Erle- 
man csak az utolsó pillanatban vette észre az aka­
dályt és nagynehezen tudta a kocsiját idejében lefé­
kezni. Az autó olyan közel jutott a kocsihoz, hogy 
az eléje fogott egyik ló kirúgott és szétzúzta az autó 
egyik fényszóróját Erleraan leszállt a kocsijáról és 
felszólította a szekér fuvarosát, hogy térítse meg a 
k á r t  A fuvaros zsebébe nyúlt, mintha pénzt akarna 
kivenni, ehelyett kést rántott és Erletnanra támadt, 
akinek a karját egész hosszúságban felhasitotta és 
az ütőereket is átvágta. Az országúton haladó emberek 
csavarták M a fuvaros kezéből a kést mielőtt az 
ifjabb szúrásokat ejthetett volna Erlemanon. Erlemant 
a knJaj dr. Müller-féle szanatóriumba szállították, ahol 
azonnal totanuszoltást adtak néki és műtétet hajtot­
tak végre rajta. Erleman sebesülése snlyos ZsikJcs 
Péter fuvarost letartóztatták és átadták a szombori

A Napló vasárnapi száma
A Napló vasárnapi száma ezúttal is ötvenhat 

oldalon a szokott gazdag és változatos tartalom­
mal jelenik meg. A mellékleti cikkek közül első­
sorban Szlafict Vászának, a szuboticai főgimná­
zium igazgatójának tartalmas és lebilincselően ér­
dekes tanulmányát emeljük ki, amely Jovan Jo- 
vanovics Zmaj irodalmi jelentőségét méltatja és 
ismerteti azokat a benső kapcsolatokat, amelyek 
a halhatatlan költőt és politikai harcost a Maticá- 
hoz fűzték. Baedeker folytatja Aladdin című ér­
dekes elbeszélését, Sz. Szigethy Vilmos Emlék 
egy csókról címen irt hosszabb novellát, Tamils 
István: Melyiket szeressem? címen humoreszket 
közöl. Szende fstván A tengerek szabadsága és a 
leszerelési konferencia címen az európai politika 
egyik legaktuálisabb problémájával foglalkozik, 
Kosztolányi Dezső novelettjének cime: Frici. Kar- 
lóczay pedig András bá' mesél címen irt népies 
novellát. Közöljük a mellékleten karácsonyi pá­
lyázataink eredményeit és több más cikken, ri­
porton és versen kivfil helyet kapnak a kedvelt 
állandó rovatok is.

A Könyv-Film-Rádió mellékleten a következő 
cikkeket közöljük: A költők és a bor. — Egy díj­
nyertes regényről. — Ezer Író tehetség nélkül. — 
Nem mind arany, ami fénylik. — Negyvenhárom 
millió kötet Verne-regény. — Anyám. Filmhirck. 
filmcikkek, könyv- és folyóiratismeríetések, vala­
mint a teljes heti rádióműsor egészítik ki az elleti 
Könyv-Film-Rádiót. Az Otthon mellékleten Vidor 
Imre folytatja Házassági kis tükör című érdekes 
cikksorozatát. Közöljük A mai lány problémája 
című érdekes tanulmány következő folytatását is.

A hatalmas vasárnapi számot a Habostorta 
című gyermektíjság egészíti ki.

— öngyilkos cselédlány. Noviszadról jelenük: Zet- 
ko Erzsébet tizenkilencéves cselédlány, aki egy novi­
szadi nagykereskedőnél volt szolgálatban, csütörtö­
kön este zsirszódát ivott és eszméletlen állapotban 
szállították be .a kórházba. Tettét szerelmi bánatában 
követte el.

— Felterjesztették a bánhoz a szuboticai varos! al­
kalmazottak bctegsegélyző egyesületének alapszabá­
lyait. A városi tanács pénteken a dunai báni hivatalhoz 
továbbította a városi alkalmazottak >Bratsztvo< című 
bctegsegélyző egyesülete alapszabályait. Az alapsza­
bályokat előreláthatólag rövid időn te ü l jóváhagyják, 
úgyhogy az egyesület március elsején megkezdheti 
miijtödését, ., . . . . . .  , , . __ n

Kafana 1 Restoraclja Srpski Kralj (Bárány-kávéház 
és étterem) február 1-től kezdve nj rendszerű étkezési 
abonnement indít meg. Érdeklődök fordtdianak a Bá­
rány-kávéházhoz.

— Felhívás a Lloyd tagjaihoz. Á szuboticai Lloyd 
felkéri azokat a tagokat, akik pravoszláv vallásu ta- 
noncokat foglalkoztatnak, hogy tanoncaikat január 
27-én reggel 8 órakor küldjék el a kereskedelmi aka­
démia épületében tartandó Szent Száva ünnepélyre. 
Egyben kéri a Lloyd a tagokat, hogy a Szent Száva 
ünnepélyen ők is minél nagyobb számban jelenjenek 
meg.

Rheumás
Fájdalmak

gyakran Ö nnek is elvisel­
hetetlenné teszik életét, A  
bevált

A S P I R I N
tabletták,

elűzik fájdalmait és életked­
ve visszatér.

Kérje mindig az ereded

iést a kék-fehér-
piros szava- 
jfossági jegy- 

tyeL

— Elmarad s  szuboticai Murkássegóty előadása és 
a patrouázs ülése. A szubi ticai Muukássegclj1 egyesü­
let vasárnapra hirdetett előadása Zsorzs Andrija elő­
adó közbejött másiráitytt elíoglallsága miatt elmarad. 
Hasonlóképcn elhalasztották az egyesület pahonázsá- 
nak hétfőre összehívott ülését is.

— A kereseti adövahomásokaí február 5-Ikéig ItAü 
benyújtani. Noviszadról jelentik: A uovjszudi kereske­
delmi, gyáripari és iparkamara felhívja az érdekeltek: 
figyelmét, hogy a vállalatok, műhelyek cs önálló fog­
lalkozásnak február 5-ikéig kötelesek kereseti adóval­
lomásaikat benyúljam az illetékes adóhivatalba. A 
szükséges nyomtatványok az adóhivataloknál kapha­
tók. Késedelmesen benyújtott vallomások esetén az 
illető adózó a kivetett kereseti adó három százalékát 
fizeti biintetésképen. Azok, akik ismételt felszólításra 
nyolc napon belül nem tesznek eleget adófizetési kö­
telezettségeiknek, tíz százalék hjiutetést fizetnek. A ke­
reseti adóvalioniás benyújtásával egyidejűleg be keli 
nyújtani a forgalmi adóvallomást is. Az adóvallomá- 
sok benyújtásáról tanáesos elismervényt kérni.

D r . HKCS1T S Z A N A T Ó R IU M O K
' 'O ’K'V'T’ P«1oce-Sannt® rhim  P r .n c v h t  lOOO « •  

WHááVfilVa h S A U  S eram cving-Sanutorm m  .Dr. H er bt (ex- 
előtt V őrsey) 8 0 0  n i. — P en a lon  D r. H ccV t I OOO « •

— Egy sztarakanizsai urlasszony balesete. Csan- 
tavirről jelentik: özvegy dr. Dukay Adolfnc sztara­
kanizsai földbirtokosné a napokban üzleti ügyben 
Csantaviren járt. Dukaync Rudies Ignác földbirtokos 
társaságában kocsin a csantaviri »József« gőzmalomba 
ment. Amikor visszafelé jöttek, a lovak megbokrosod­
tak, rohanni kezdtek, miközben a kocsi felborult. Dukav 
Adolfué olyan szerencsétlenül esett ki a kocsiból, 
hogy lábcsonttörést szenvedett. A megsérült ürmöt * 
szuboticai kórházba szállították.

Sanatorium Gutenbrunn, Baden bel Wien. Ideális 
téli és tavaszi tartózkodási hely, védett fekvés, nán- 
den komfort, legmodernebb orvosi berendezés, szív- 
állomás, diétás kúrák, kénes fürdők, Zandes-terem.

— A Dobro Delo választmányi illése. Á Dobíc Delo 
jótékonysági egyesület választmánya szombaton dél­
után dr. Ivandékics Pája elnökletével ülést tart. A* 
ülésen fontos ügyekben fognak határozni.

— A banatszkikarlováci rablótámadás egyik gyann- 
silottját szabadlábra helyezték. Becskerekről Jelenők:: 
A banatszkikarlováci véres rablótámadás két gyanú­
sítottját. Jaksics Karlót és Schuster Ferencet a tar­
lováéi csendőrség átkisérte a belacrkval ügyészség 
fogházába. Az ügyészségen kihallgatták Jaksics Kar- 
ló t, aki visszavonta teismerő vallomását amit a csend­
őrségen tett és kijelentette, hogy semmi részé nincs a 
Kerszt János ellent rablótámadásban. A vizsgálóbíró 
ezután elrendelte Jaksics azonnali szabadlábrahdye- 
zcsét, ami meg is történt Schuster Ferenc, a másik 
gyanúsított még az ügyészség fogházában van.

Agy- és szlvérelmeszesedésben szenvedő egyének­
nek a természetes *Pcrenc Józsefi, keserüviz megbe­
csülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a béltartal­
mat kíméletesen távolítja el. Tudományos tapasztala­
tok kétségtelenné tették, hogy a Perenc József víz szá­
mos féloldali hüdésben fekvő betegnél Is megtette a 
kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben. M

Felhívjuk olvasóink figyelmét a Bata cipőgyár te l­

pünk tizenkettedik oldalán levó hirdetésére.
A jugoszláv fegyházak Is kapnak >Rekord< gyors­

kötőgépeket Az igazságügyi minisztérium egyik inspek­
tora megtekintette a Rekord gyorskötőgépek ottani tan­
folyamát és azonnal megkezdte a tárgyalásokat a íegy- 
házaknak ily gyorskötőgépekkel való ellátásáról. Az in­
spektor tervei szerint az erszág különböző fegyházai- 
bó! és börtöneiből egy-egy ügyesebb rabot fognak Őszi­
jükre szállítani és ezek részére az ottani ügyészségi 
fogházban fog a Rekord kötőgépek vezérképviselősége 
külön tanfolyamot rendezni.

— A Színházi Élet legújabb száma. A Színházi Élet 
legújabb száma részletes beszámolót közöl az Európa- 
szépségversenyek eddigi eredményeiről, azonkívül sok 
képes riport és novella élénkíti a lapot. Darabmellék- 
lete Moritz Zsigmond kitűnő vigjátéka, »Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül.® A lap a Liíeráriánál kapható.

— A jövő szerdán folytatják a főtárgyalást dr. .fö­
lülsz Ármin gyilkosának bűnügyében. Becskerekről je­
lentik: A becskereki törvényszék, mint ismeretes, el­
halasztotta a főtárgyalást Rájin Milosnak, dr. Jttliusz 
Ármin gyilkosának bűnügyében, mert szükségesnek 
látta dr. Matanovics noviszadi kórházi sebészorvos 
kihallgatását, aki annakidején dr. Juliusz Ármint meg­
operálta. A törvényszék a tárgyalás folytatását jövő 
hét szerdájára, január 29-ikére tűzte ki, amikorra dr. 
Matanovicsot megidézte.

— Tenniszbál Szentán. A szentai Tenniszklub és a 
szentai AK tenniszszakosztálya együttes bálát rendez 

I február 1-én az Eugen-szállóban. A bál zártkörű és «t- 
I vós műsor előzi meg, védnökségét üyorgyevics Szlo- 
tedan szentai polgármester vállalta el. védnöknői pe- 

1 dig Bokor Béláné, dr. Pccarszki Bránkóné és dr. Lóbl
HMititoroó lesznek

Bfyelvtanfolyainn.uk
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KÖZGAZDASÁG
50,515.000 dohánypalánta 

a Vajdaság ezévi kontingense
A m on op ol-igazgatóság  közzétette a dohán yterm esztési h irdetm ényt

Beogradból jelentik: Az állami ntoncpól igazga­
tósága hirdetményt tett közzé arról, hogy a: 1930. év 
folyamán mennyi és milyen minőségű dohányt lehet 
termelni az országban. A monopcligazgatóság ebben 
a hirdetményben felosztja a termelhető dohánykon­
tingenst az egyes bánságok között, amelyeknek ég­
hajlati és ta aiviszonyai lehetővé teszik a dohányter­
melést, megállapítva pontosan községek szerint is a 
óohánypa'.ánták maximális számát.

összesen öt bánság területén lehet 19.30-ik évben 
dohányt termelni. Az engedélyezett palánták száma 
pedig:

A drinai bánságban 10.500.000, a moravai bánság­
ban 90,522.000, a vardári bánságban 1.077,420.000, a 
zetai bánságban 61,.300.000, a dunai bánságban pedig 
50.5I5.0CO palánta.

A dunai bánság kontingense a következőkép osz­
lik meg az egyes dohánytermelő községek között:
a becskereki járásban: Bánátski Dcspotovac 4,000.000
a vrsáci járásban: Kanak 1,500.000

St. Lee 4.000.000
Vei. Oaj 3,000.000

a jasatomicsi járásban: Nova Crnj: 5,000.000
a novibecseji járásban: Torda 3,000.000
a vei.kikindai járásban: Sajan 1,000.000

Pádéi 1,000.000
a novakanizsai járásban: Jázovo 1,000.000

Nova Kanizsa 1,000.000
Pot. Szv. Nikola 1,000.000
Sanad 1,000.000
Crna Bara 1.000.000
Csóka 3,000.000

A c s ő d tö rv é n y
(F o ly ta tá s)

A k öza d ó s sz e n té ly é re  vonatk ozó  In tézkedések
113. fi.

A csödbiró elrendelheti, hogy a közadós karhata­
lommal elövezettessék, ha az idézésnek nem engedel­
meskedik. Ugyanígy le is tartóztathatja, ha icgos in­
dok nélkül vonakodik a csődtömeg kezelőjének a Í09 
fi-ban előirt felvilágosításokat megadni, ha vonakodik 
az előirt esküt lcter.ni, vagyonleltárát vagy mérlegét 
előterjeszteni vagy pedig ha a letartóztatás a csőt tö­
meg biztosítása érdekében szükséges, vagy hogy eleje 
vétessék olyan híreszteléseknek, amelyek a hitezőkre 
károsai; lehetnek.

Az előzetes letartóztatás a végrehajtási törvény 
rendelkezései szerint foganatosítandó. A csödbiró által 
elrendelt előzetes letartóztatás legfeljebb hat hónapra 
terjedhet. Az előzetes letartóztatás foganatosításának a 
költségei tünitgköltséget képeznek.

Mielőtt a csödbiró határoz afölött, hogy a köz- 
adós el'en elrendeli a letartóztatást, vagy megszünteti 
az előzetes letartózt. tást, meg kell hallgatnia a hitele­
zői választmányt, ha ezzel a rendszabállyal elérendő 
célt fenyegető veszély nélkül ez lehetséges.

V. RÉSZ

Az ig én y ek  m egállap ítása
114. fi.

A csődliitdczöknek követeléseiket a csődbe az 
alábbi rendelkezések szerint kell bcjcicnteniök akkor 
Is, ha azok iránt már per van folyamatban:

Ha a csőd úgy valamely közkereseti, vagy betéti 
társaság, mint azoknak valamelyik személyesen felelős 
tagja cilen van elrendelve, a társasági hitelezők kö­
veteléseiket a társasági tag csődjébe is bejelenthetik, 
de abból csak a társasági csődtömegből ki nem elé­
gített összeg erejéig részesedhetnek. Ilyen esetekben 
követeléseik, amelyek a társaság csődjében meg van­
nak állapítva, a szem''Ívesen felelős társasági tag 
Csődjében is elismerteknek tekintendők. Ezzel ellentét­
ben az egyes társasági tagok magánhitelezőinek nincs 
joguk követeléseiket a társaság csődjébe bejelenteni, 

fia a csődöt kényszeregyességi eljárás előzte meg
(l. §. 2. bek.) a kényszeregyességi eljárás során be­
jelentett követelések a csődbe is bejelentetteknek te­
kintendők, ha a hitelező bejelentésében megjelölte a 
fizetési osztályt is, amelybe csödnyifás esetén kövelc- 
léíét sorozni kiváltja.

A b eje len tés tartalm a
115. fi.

A bejelentésben meg kell jelölni a követelés ösz- 
feegát, v a la m in t ann a k  té n y b e li és jo g i a la p já t ;  azon­

a szombori tárásban: Telecska 15,515.000
a vei. palánkai járásban. Nova Palánka 1,000.000

Obrovác 500.000
Tovarisevo 2.000.000
Csib 1,000.000

A hirdetmény pontosan előírja azt is, hogy az 
egyes vidékeken kizárólag milyen dokánylaltákaí le­
het termeszteni. Ez a kérdés a dunai bánságot illetően 
úgy van szabályozva, hogy a bánáti tárásokban a sze­
gedi rózsa és a Tisza dohányfajtát, a bácskai járá­
sokban pedig a szegedi rózsa és a debreceni fajtát 
lehet ültetni.

Dohányt termeszteni csak a pénzügyi hatóságok 
engedélye alapján lehet, ilyen engedélyt pedig csak 
az a gazda kaphat, aki legalább tízezer palánta ülte­
tésére kötelezi magát, ha az egyéb feltételeknek is 
megteld.

A hirdetmény megállapítja a dohány beváltási árát 
is az 1930. évre. A monopol öt kategóriát állít fel, az 
úgynevezett extrakategóriát és a I—IV. kategóriákat, 
minden kategórián belül pedig több osztályt A dana­
bánsági dohányok, mint az országban tenné leg­
gyengébb minőségű dohányfajták, amelyek, mint is­
meretes, kizárólag pipadohányra alkalmasak, mind a 
legalacsonyabb, a IV. kategóriába kerültek, beváltási 
áruk pedig osztályozásuk szerint 22-től S dinárig ter­
jed. Ezzel szemben például az extrakategória árai 140 
—120 dinár, az elsőé 110—22 dinár stb.

Részletes utasításokat és előírásokat tartalmaz a 
i rendelet a dohány kezelése és különösen a dohányter­

melőknek a monopol által nyújtandó hitelekre (előle­
gekre! is.

kívül meg kel! jelölni a fizetési osztályt és azokat a 
bizonyítékokat, amelyek a követelés fennállását iga-1
zolják.

Olyan követelés bejelentésénél, amely iránt perj 
van folyamatban, meg kell jelölni a per bíróságát és 
az iratok számát.

A külön kielégítésre jogosított hitelezők, akik kö­
veteléseiket mint csődhitelezők is érvényesíteni ki- i 

j váltják, kötelesek előadni a tényállást és pontosan i 
megjelölni azt a vagyontárgyat, amelyre külön kielé- ’ 
g'tési joguk vonatkozik és kitüntehii azt az összeget, , 
amelynek erejéig követeléseik a külön kielégítési jog- 

1 gal előreláthatólag fedezetet nyernek.

A bejelentések benyújtása és azok elintézése 
116. §.

A követelések annál a bíróságnál jelentendök be, i 
ahol a csödbiró hivatalos székhelye van.

A követelésnek a kereskedelmi társaság csődjébe : 
való bejelentésével egyesíthető ugyanannak a követe­
lésnek a társasági tag csődjébe való bejelentése.

Az Írásbeli bejelentés két példányban nyújtandó 
be. A bejelentéshez mellékelendők az okiratok másola­
tai akkor is, ha azok eredetiben vannak csatolva.

Azok a csődhitclezők, akiknek tartózkodási vagy 
lakóhelyük (üzleti telepük) külföldön van. tartoznak 

| a bíróságnak a kézbesítések átvételével megbízott és 
országunk területén lakó meghatalmazottjukat meg­
nevezni, elleneseiben azt a csödbitelezö költségére és 

I veszélyére a csődbíróság fogja kinevezni.
A beadvány egy példányát vagy pedig a legyző-: 

könyvbe mondott bejelentés egy hiteles másolatát a ■
: bíróság kikézbesiti a csődtömeg kezelőjének. Ha a j 
1 csődüt csődön kívüli kényszeregyességi eljárás előzte . 
'm eg (1. fi. 2. bek) a kényszeregyességi vagyoniéi- '
' ügyelőitek át kell adnia az összes iratokat, am elyeket, 
részére a kényszeregyességi bíró kézbesített ki, a 

, csődtömeg kezelőjének.
A csődben érdekeltek megtekinthetik a bejelenté­

seket és azok másolatait.
A csődtömeg kezelője az összes bejelentett köve­

teléseket a fizetési osztályok szerint külön kimutatá­
sokba foglalja (bejelentési jegyzékek — táblás kimu­
tatások). amelyek a bíróságnak nyújtandók be. I

A k ín  íté lé se k  fe lszám olása
U7. §. ;

Az általános felszántoíási tárgyaláson meg kell 
jelennie a csődtö >leg kezelőjének As amennyiben le­
hetséges, a kőzadösnak. A tárgyalásra a lehetőség szc - ' 
rn t el kuli hozni a közadós üzleti könyveit és fel-I 

I jegyzéseit *

A bejelentett követelések osztályok szerint és tato­
dén osztályon belül a bejelentés időrendjében vizsgák 
tarnak meg.

A csődtömeg kezelőjének minden egyes bejelen­
tett követelésre nézve határozottan és feltétlenül nyi­
latkoznia kell annak valódisága és osztályozása te­
kintetében.

A közadós vitássá telteti a bejelentett követelések 
fennállását, de nem egyúttal annak osztályozását

Azok a csódhitelezök. akiknek követelései meg van­
nak állapítva, vagy szavazati joguk el van Isméi 
kifogásolhatják a bejelentett követeléseknek agy tte- 
lódiságát, mint osztályozását.

US. fi.
Mindaddig, amig a felszámolási tárgyalás nincs 

berekcsztve, a hitelező követelhet!, hogy hejelentett kö­
vetelése tttás osztályba soroztassék.

A bejelentett követelések felemelése vagy módo­
sítása meg van engedve, ha ez által azok megvías- 
gálása nem okoz nehézséget.

A felszámolási tárgyalási határidő eltelte után be­
jelentett követelések még az általános fejszámolásé 
tárgyaláson kerülnek megvizsgálásra, amennyiben er 
a felszámolási tárgyalás befejezését meg nem nehezW- 

A fe lszá m o lá si tárgyalásról fe lvett jeg y ző k ö n y v  

A beje len tések  kim utatása
119. fi.

A felszámolás eredménye a bejelentésekről készöft 
kimutatásba vezetendő be. Ez a kimutatás kiegészítő 
részét alkotja a felszámolási tárgyalásról vezetendő 
jegyzőkönyvnek. A hitelezők a bejelentések kimutatá­
sáról hitelesített kivonatot kérhetnek.

U tólagos b ejelen tések
120. fi

A bejelentési batáridő eltelte után történt azon 
bejelentések felszámolására, — amelyek az általános 
felszámolási tárgyalásra nem vizsgáltattak meg. — 
a csödbiró külön tárgyalást tűz ki. A 117. fi. 1. bekez­
désének rendelkezései itt is alkalmazandók.

A csödbiró erre a tárgyalásra a hitelezőket hir­
detmény utján vagy külön végzéssel idézi meg. Az 
idézéssel vagy a csődtömeg kezelőjének nyilatkozatá­
val felmerült költségek azt a hitelezőt terhelik, aki az 
általános felszámolási határidőt elmulasztotta, a költ­
ség megállapításánál a bejelentett követelések összo- 
ge irányadó.

Azok a hitelezők, akiknek követelései csak a kü­
lön felszámolási tárgyaláson kerülnek megvizsgálás­
ra, nem kifogásolhatják a már korábban megvizsgált 
követeléseket.

A k ö v ete lések  m egállap ítása
121. §.

A követelés a csődben megállapítottnak tekinten­
dő, ha azt a csődtömeg kezelője elismerte és az erre 
jogosdott csódhitelezök közül senki sem kifogásolta.

A közadós kifogása a bejelentések kimutatásán 
tel jegyzendő: ennek a kifogásnak azonban a csőd szem­
pontjából nincs semmiféle joghatálya.

Azoknak a követeléseknek a tekintetében, amelye­
ket a csődtömeg kezelője, mint csödhitelezö jelentett 
be, helyettese, ennek hiányában pedig a 117. fi. 3. bek. 
értelmében a csödbiró által kirendelt gondnok nyilat­
kozik.

Ha a csődöt csődön kívüli kényszeregyességi el­
járás előzte meg (1. fi. 2. bek.) az adós kötve var nyi­
latkozatához, amelyet a csődön kívüli kényszeregyes- 
scgröl szóló törvény 20. fi. értelmében tett a kény- 
szeregyességi vagyonfelügyelő által közölt követelé­
sek elismerésére vagy kifogásolására nézve. Ha pedig 
a kényszeregyességi eljárás folyamán valamely köve­
telésről meghatározott időben nem nyilatkozott, ezt a 
követelést a csődben már tiem kifogásolhatja.

K ifogásolt k ö v ete lések
122. fi.

Azok a hitelezők, akiknek követelései akár való­
diságuk, akár osztály tekintetében kifogásoltattak, kö­
veteléseik megállapítását, — amennyiben a perindítás 
meg van engedve, — keresettel érvényesíthetik, amely 
mindazok ellen indítandó, akik a követelést kifogásol­
ták (Polgári perrendtartás 115. fi.) A kereseti kérelem 
csak a bejelentésben és a (elszámolási tárgyaláson 
előadott jogalapra alapítható, az ott kitüntetett ösz- 
szeg nem emelhető fel.

Ha végrehajtható követelés kifogásoltatik, a pert 
a kifogásolónak ke’l megindítania

Oly követelés fennállása tekintetében, amely iránt 
per ttom indítható, az illetékes hatóság, az osztályo­
zásra vonatkozólag azonban minden esetben a csőd­
bíróság határoz.

A csödbiró határozza meg a határidőket amelye­
ken belül a kifogásolt követelést a bíróságnál vagy 
más illetékes hatóságnál érvényesíteni kell és figyel­
mezteti az ér.dekchcket ezen határidők elmulasztása 
esetére beálló jogkövetkezményekre (143. fi. 3. bek., 
146. fi. 2. bek., és 179. § 2. bek.) a határidő legkisebb 
tartama egy hónap

Azokat a csőidhitclczőket, akiknek a követelései 
akár valódiság, akár osztály tekintetében kifogásol-
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tattak és nem jelentek mos a felszámolási tárgyalá­
son, a esüdbiró crtcsáfi követeléseik kifogásolásáról.

Kiivgásolt fco vetélésekre vonatkozó perek 
illetékes bírósága

123. §.
Valódiság és osztály tekintetében kifogásolt csőd- 

követeié'ckre vonatkozó perek tárgyalására és eldön­
tésére kizárólag a csődbíróság illetékes akkor Is, ha 
a per csőd esetén kiviil valamely más, nem rendes 
bíróság illetékessége alá tartoznék, ez a rendelkezés 
azonban nem érinti a bíróságok illetékességére vonat­
kozó álvdános szabályokat oly perekre nézve, ame­
lyeknek tárgya visszakövetclési vagy külön kielégí­
tési jog, vagy pedig tömegíarlozás.

Az ítélet joghatálya
124. §.

Valódiság és osztály tekintetében kifogásolt kö­
vetelések ii’ánt indított perekben hozott jogerős hatá­
rozatok az összes csödhitelezök irányában érvénye­
sek akkor is, lia a csődtömeg kezelője az illető per­
ben nem vett reszt,

A perköltségek az általános tömeg költségeit ké­
pezik, amennyiben az illető követelést a csődtömeg ke­
zelője is kifogásolta. A per bíróság azonban kötelez­
heti a csődtömeg kezelőjét, hogy, a perköltségeket a 
csődtömegnek megtéritsc, ha a követelést rosszhisze- 
müleg kifogásolta, vagy a pert ily módon folytatta.

Ha a csődtömeg kezelője nem vett részt a perben, 
a vitás követelést kifogásoló hitelezőknek joguk van 
költségeik megtérítését igényelni a csődtömegtől, ha 
a tömegre a per folytatásából előny származott.

Folyamatban lévő perekre vonatkozó szabályok 
alkalmazása

125. §.
A 122. és 124 §§-ok rendelkezései érvényesek a 

kflzadós ellen még a csődnyitás előtt indított, de a 
csődnyitással félbeszakított peres eljárások folytatá­
sára és az ezen perekben való határozathozatalra. A 
csődbíróság kérelemre célszerűségi okokból elrendel­
heti, hogy ezek a perek előtte folytattassanak. E ha­
tározat ellen nincs helye jogorvoslatnak.

Bírói hatáskör a csődbíróság előtt folytatandó 
perekre

126. §.
A csődbíróság előtt folytatandó perekben egyes 

Mró tárgyak és dönt a járásbíróságok elűíll eljárás­
ban érvényes szabályok szerint, (Polgári perrendtar­
tás 523 .'17. §§.) ba a pertárgy értéke az 12.000 di­
nárt meg nem haladja, egyébként a Polgári perrend­
tartás 6. §-ának a rendelkezései irányadók.

Mezőgazdasági tanfolyam a jasatomlcsl járásban.
Jasa Tomicsról jelentik: A mezőgazdasági tanfolya­
mok rendezősége január 2.1-ikán nagysikerű előadást 
tartott Jasa Tomicson. Az. előadást Maries Szlobodán 
járási szolgahiró nyitotta meg és beszédében ismer­
tette a tanfolyam célját, majd előadást tartott a mező­
gazdák és a munkások közötti jogviszony rendezésére 
vonatkozó törvényről, fizután dr. Vncskovics Száva 
járási orvos, Pctrovics Dragoinir járási állatorvos cs 
Kovacsc. ics Mirkó gazdatiszt tartottak tartalmas elő­
adásokat. Hasonló célú előadásokat tartottak az cí­
műit napokban a jasatomicsi járás több községében is.

A részvénytársasági mérlegeket a törvényszékhez 
Is be kel! nyújtani. Noviszadról jelentik: A dunabán- 
sági bankok szövetsége értesíti a bankokat, részvény- 
társaságokat és egyéb nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatokat, hogy évi mérlegeiket az illetékes tör­
vényszékhez is be kell nyujtauiok cs csatolniok kel! a 
zárszámadásokat, a közgyűlési jegyzőkönyv másolatát, 
az igazgatóság és a teliigyelöbizottság jelentését és a 
közgyií’ús meghirdetésér,ál cs a mérleg közzétételéről 
szó'ó ujságpéldányokat is.

A vrsaci borkivitel cs Menése. Yrsacról jelentik: 
A vrsaci városi fogyasztási hivatal kimutatást készített 
a múlt évi borkivitelről. Eszerint a múlt évben 944 
vagon bort exportáltak Yrsacról a külföldre, mig 
192t-ben 1931 vagon, 1925-ben HW2 vagon, 192ó-ban 
1267 vagon, 1927-ben 1483 vagon és 1923-ban 1340 va­
gon bor került kivitelre. Eszerint a vrsaci borkivitel 
1929-ben erősen visszafejlődött, mert az előző évinél 
<09 vagonnal levesebb volt a borexport, nem is szólva 
az 1924. évi kivitelről, amely több, mint kétszerese 
volt a tavalyinak.

Sztarf'-mcselen szerb-magyar mezőgazdasági ter-
m' lé's.'ű' etkezet alaku’t. Sztaribccsejről jelentik: A szta- 
ribe.seji szerb és magyar gazdasági egyesületek kö­
rében, mint ismeretes, mozgalom indult meg egy 
szerb-magyar mezőgazdasági termelő szövetkezet 
mr . 'ak'tása érdekében. A napokban az egyesületek 
!■ ' V ‘ ,4 ’!■’ ré u rv .‘elével megalakult a szlaribecseji 
Sze l' -: ,rr inc.úga dasági termelőszövetkezet. Az 
alakuló gyűlést az Imperial-szálló nagytermében tar­
tották meg. A gyűlést Székelv Iászló gazdálkodó nyi­
totta meg. A hatóság képviseletében Vinogradov Szer- 
Rej j irá<i g zdas ígi előadó jelent meg. Az üdvözlések 
elhangzása után Vinogradov Szcrgej röviden ismertette 
a szövetkezet célját. Skorics Szteván, a noviszadi föld-

mlvesszövetkezet Igazgatója adott ezután elméleti és 
gyakorlati kérdésekben útmutatást a megválasztandó 
vezetőségnek. Színik Gyula gyógyszerész és gazdál­
kodó a megjelenteket a szövetkezet támogatására 
hívta fel. Az alapszabályok megállapítása után a köz­
gyűlés az alapítók javaslatára egyhangúlag Horvácki 
Cvetó gazdálkodót választotta meg elnöknek, alelnök 
dr. Zelenay Miklós ügyvéd, az igazgatóság tagjai Bo- 
zics Száva, Buzogány Imre, Cseszák Ecrcne, Dzsi- 
gttrszki Alckszandar, Danilovac Ignját, Gindcr József, 
Glavaski Vuja, Janiga Sándor, Karácsonyi Mihály, 
Kotnáromy Mihály, Maletaski Tósó, Predin Szteván, 
Székely László és Akszin-Zsivkov Avram lettek. He­
lyettesek: Botlka Imre, Kőműves Lajos, Kovacsev 
Busán, Strazsmesterov Dusán és kelő Sándor. Fel­
ügyelőbizottság: dr. Buzogány Mátyás, Nagy Mátyás, 
Akszin-Zsivkov Jcvrcm, helyettesek Glavaski Gyura, 
Kéklcs Fája. Titkár Székely László, pénztáros Predin 
Szteván.

Árlejtések. Január 28-ikán délelőtt tizenegy órakor 
a szuboticai vasutigazgatóság bélbeadja a dáljai vas­
úti vendéglőt. — Január 29-ikcn délelőtt tizenegy óra­
kor a szuboticai vasutigazgatóság géposztálya inpreg- 
nált faosziopokat vásárol. — Január 30-ikán a szubo­
ticai Tiszabadosztáiy intendaturája 11.124 iirméter tü­
zelőiét vásárol a szuboticai, szonibori, kiklndai és 
bccskereki helyőrségek részére. — Január 31-ikén a , 
klkindai közkórház március 1-től december 31-ig ter­
jedő időre konyhakertészeti cikkekre árlejtést tart. — 
Február 10-ikén a noviszadi műszaki szekció árlejtést 
hirdet a noviszadi higiéniai intézet kibővítési munkála­
taira. Előirányzott összeg 235.522.15 dinár. — Február 
22-ikcn a petrovaradini rcpiilőparancsnokság árlejtést 
tart a kraljcvól repülőtéren létesítendő központi fűtési 
berendezésekre. — Február 22-iken a kovini elme­
gyógyintézet élelmi cikkek szállítására hirdet árlej­
tést

m,— — ....
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Noviszad—Odzsaci városközi 
ping-pong verseny lesz vasár­

nap Odzsacin
Odzsaciról jelentik: Az Odzsaci-i Lawn Tennis 

Kiüli Szubotica és Szombor után most Noviszad re ­
prezentáns asztali tűnhiszezöit látja vendégül város- 
közi mérkőzésre. Noviszad pingpong együttese az utób­
bi időben kitűnő eredményeket ért el. A noviszadi vá­
logatott csapatot ranglista szerint K/o’-’ó.er, Széruíssy, 
Pietlricli és Ho'h alkotják. Mind a négy kitűnő erő 
és együttesük ma egyike a legjobbaknak az országban.

Odzsaci csapata, noha néhány ambiciózus jó 
játékossal rendelkezik, nem lesz veszélyes ellenfele 
Noviszaduak. Odzsaci ping-pongozói csak négy hónap­
ja űzik intenzivebben ezt a sportot. Vasárnap lesz a 
két csapat első találkozója Odzsacin, amikor is a novi- 
szadiak ellenfele a Polipért, Matheiss, ffrítz, Lender, 
Plessek felállitásu odzsacii csapat veszi fel a küzdel­
met.

A versenyt a Heltz-szálló ping-pong termében 
vasárnap délelőtt 9 órakor fogják megtartani. A ver­
seny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg Odzsacin. 
Belépődíj a versenyre az egész napra öt dinár.

Zagreb—Kaposvár birkózó- 
verseny lesz február 9-ikén 

Zagrebban
Zagrebból Jelentik: A jugoszláv nehézatlétikai szö­

vetség február 9-ikén nagyszabású nemzetközi birkózó- 
versenyt rendez, amelyen Zagreb és Kaposvár legjobb 
birkózó atlétái veszik fel egymással a küzdelmet.

Kaposvár birkozógárdája a legkiválóbb délmagyar­
országi birkózókból áll, akik között számos országos 
válogatott van. A legutóbbi osztrák-magyar birkózó- 
versenyen, amely a magyarok 7:O-ás győzelmével vég­
ződött, szerepelt Székül, aki szintén indul a zagrebi 
versenyen Kaposvár színeiben. Kívüle még Szilárd és 
más neves birkózó alkotja Kaposvár csapatát, amely 
előreláthatólag kemény küzdelem elé állítja Zagreb le­
génységét.

A szövetségi kapitány négy Herkules és egy Croa- 
Wa-birkozót jelölt ki Zagreb válogatott csapatába, akik 
jelenleg kitűnő formában vannak és épen ezért a ver­
senyen nagyon szép küzdelem várható.

A verseny keretében a Herkules és a Croatia bir­
kózói is mérkőznek egymás a Berger—Bllberovics ser­
legért.

ír
A NAK első mérkőzése Görögországban. A görög 

túrán levő Noviszadi AK első mérkőzését Szaloinkihen 
játszotU, de a programtól el térő'eg nem * Makednnl- 
kosz. hanem a szintén jóképességfl Aris csapatával. A 
mérkőzés 5.1 (2:?) arányban e’döntet'rmH végződött. 
A NAK még két mérkőzést játszik Szalonlkiben, kettőt 
pedig Athénhea.

kintorna
• «

A doktor: Vegyen erős lélekzetet és mon'dja hí- 
roniszu r : Harniincliárom 1

A könyvelő: Kilencvenkilenc.

— No, hallod, rettenetes nagy szája van a nevelönj. 
töknek . . .

— Igaz, de viszont hat nyelven beszél . . .
*

— Mondja, Károly, eljönne az esküvőmre?
— A legnagyobb gyönyörrel . . . Persze, műit vő­

legénye.
— fis a temetésemre?
— Micsoda kérdés? . . .  A legnagyobb kétoefl .  i « 

Persze, mint férje.
*

— Halló, mi van veled? Miért nem bújsz ki már — 
ágyból . . .

— Ne haragudj, mamuska, de rém fáradt rafonA.
— Hiszen már tizenkét óra hosszat horkolsz!
— Igen, de azt álmodtam, hogy Jancsinak segfteá* 

tem liszteszsákokat vinni a padlásra . . .
*

Az orvos szmokingot rendelt a szabónál, de mert a 
ruha nem sikerült, visszaküldte. Pár nappal utóbb ta­
lálkoznak az. orvos egyik páciensének a temetésén.

— Milyen boldog ember maga, doktor nr! — só­
hajt fel a szabó.

— Miért?
— Mert ha valamit el tetszik fuscrdlnt nem b u ­

dik vissza . . .
*

— Papucsom? Az még nincs — feleli a bohém. — 
Annyira még nem vittem. Hanem azért, ha most nincs 
is, de egyszer már volt ám nekem papucsom . . .

Egy kicsit maga elé mereng, eszébe jut az az Idő e» 
meghatott hangon hozzáteszi:

— Az igaz viszont, hogy akkor meg cipőm nem
volt.

NYELT-TÉR
_ a a -—

Povoljna kupovina
Potpisani kurátor steöajne masc prezaduxene Vr- 

Saíke Radniőke PotroSaőke i ProizvodjaSke Zadrtige 
S. O. O. oviin objavljujcm da Se se na dán 7. februári 
19.10 godine u 9 sati pre podne a u prostorijama Sre- 
skoga Suda u Vrácu obavitl iavna sudska prodaja

„RAüiNICKOG DOMA“
koji cini svnjimi gore pornenute steöajne maze.

tskliína cena je 600.900 dinara. Licitanti su diiénl
poloziti u imc kaucije 10% od iskliőne cene. Kupovna 
cena ima se nplatiti u 3 jednnka obroka i to prva z« 
30, drugi za 60, a treéi za 90 dana raőunajuői od dana 
licitacije sa 5% kamaté. Nckretnina se ne moüe p ro  
dati ispod % iskliőne ccne.

Ostali uslovi mogu se videti u kancelariji potpisa- 
noga svakog radnog dana i to za vreme zvanienth 
öasova.

•RadnlSkl Doni- je zidan 1924 godine po svima 
pravilima I zalilevitna moderné arhitcktiiie, a vaíi 
kao jedtia od najvecili i najmodernijih palata u Vríctt. 
— Ima mcsno knfansko pravo za toüenje piéa prosto 
i tie za ka,'ni,ii. snlu za zabave, hioskopske 1 pozoriáne 
medstave a rcnfe hiti upoírchiien za hotel, panziónak 
javnii biblioteku, sokolanu, kultnriti dóm ili tó”1* 
sliőno,

Vríae, dne 23 iwmara 19,10. godhte.

Or. I szar Boíniak ad rókát 
»taratel| mise.
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Reumás betegek
Vegyenek még ma egy üveg

F A m e

siker önt is meglepi
Fájdalmakat
vagy
szórást érez

a csontokban - kezeiben 
lábaiban - ízületekben 
a lapockában - fogaiban 
oldalában - idegeiben 
fejében

azonnal meg* 
szünteti a fáj­

dalmakat

Ö e g  em berek  
é s  a sszon yok

As öregség napjaiban Önök szenvednek 
legtöbbet reumában. legalább egy­
szer kenjék be beteg testrészüket A lg a  
készítménnyel. Ujjászülöttnek fogja ma­
gát érezni. Visszatér életörömük - 

frisseséqdk.

Meghűlés, 
influenza, nátha 

és minden más ilyen esetben,
amikor kis höemelkedés szokott jelent­
kezni, kenje be testét Alga készít­
ménnyel. A hőémelkedós meg- 
szűnik ós a jóérzés visszatér. 
Ismét frissnek érzi magit testben és 

lélekben.

P A R I S  1 9 1 4

1014 1914

Gyógyszertárakban és drogériákban egy üveg használati utasítással 
16 dinár.

-sJL.a*vsran
utánvéttel
küldi

<&Ot?afot^ Ö Ő Q  SltéoR br. 8. 4 üreg 77 dinár 
8 üveg 131 dinár 

14 üveg 205 dinár 
25 üveg 320 dinár

1 P R K W b v ?  :
----- ------------- ------- - I 1, i------------------------- i

l e v e l e z ő l a p  
25 d in á r

24 kis kép (4x5 cm) 12 D 
1 nagyítás (18x24 cm) 1 2  D 
bármely beküldött (lehe­

tőleg jó) kép ntán*
Ar ősszeg és 5 dinár portó­
költség a rendeléssel együtt 
postautalvánnyal bekülden­
dő. Akvizitőröket minde­

nütt keresek

H E L Í  VIK TO R  
NÖVI b e Ce j

V a ló d i h o m o k i 
r ó z s a -  

b u r g o n y a
nagyban is kapható
N o jcsek  G éza
c ég n é l, S u b o tica

Telefonszám 782

I N T E R N Á T U S O K  
ÉS TANINTÉZETEK
TW/r /O k O  ÜTI lausennk  melleti
I”  O  JSX ’ÜT Síd &  In s titu t J u i l le r a t

7—16 éves fiuk részére.
Nyáron gyönyörű fekvéssel a genfi tónál. Télen Chateau 
d’Oexban. Tanítás. Nyelvek. Sport. Lelkiismeretes ne­
velés. Prospektust készséggel küld a Bácsmegyd Napló 

kiadóhivatala. 10483

„ L a  § e m e u s e “
„ L a u s a n n e  P r i l ly “

E'cnzionűtus és b ű zta rtás i is ko la
A francia és idegen nyelvek alapos megtanulása. Kézi­
éi művészi munkák, festés, zene. háztartási és főzóiskola. 
Nvári- é9téli sportok.-Saját tenniszpályák. - Referenciák.

MON SOUHAIT“ Penzió
M O R G E S-L AU S A N N E

Gyönyörű fekvéssel a genfi tó partján. Hatalmas, ár­
nyas kert, Tenniszpályák. Francia, német, angol nyelv- 
oktatás. Iskolai tantárgyak. Zene, sport, kirándulások.

Teljes kényelem. 1633
L e g jo b b  h e ly  u r i le n n y o k n a k  n y a r a lá s r a  

R U l'H  S C H A E T T I igazgató

95

E la d ó  háziak, fö ld  é s  g é p e k
SAROKHÁZ, Dubovácon, a Dunabánságban, 1 km. 
távolságra a dunai rakodótól, 40 vagon csöves ten­
gerit befogadó kotárkákkal,10 vagonos buzaraktátral. 
A házban jelenleg jóforgalmu vegveskereskedés, 
vendéglő, hentesüzlet és fagázmotoros darálómalom 
van. Eladó azonkívül
12 HOLD ELSŐRENDŰ HOMOKFÖLD, gaz­
dálkodónak megfelelő kisebb házzal együtt, to 
vábbá a következő üzemképes állapotban levő
GÉPEK:
1 drb 8-as magánjáró cséplőgarnitura, 15 éves,

Hofberr-gyártmány
2 . 6-os magánjáró cséplőgarnitura, 2 éves,

Schlick-gvártmány
1 » 4-os Ford-traktorral hajtott garnitúra, Drőss-

ler-cséplő, lő éves
1 . Góliát szénaprés
1 » kétvasu Góliát-eke
1 > vetőgép, 18 soros
1 » négylyuku Hofherr-morzsoló, keveset használt.

A gépeket darabonkínt is eladom.
Mogfelalő tőkével rendelkező társai is keresek.

F a z e k a s  G áb or, D u b o v a c
K án űt

 i4<
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¥ V E R D ON r a r a

Ajánlunk azonnali szállításra

aszalt szilvát
ládában 75c

503 Kilón loltiíi mónnyiségöen
V. Petkovié & Ko. A. D. 

Beograd, JaUiiőera uL 5 
Sflrgöuycim i SKRBAGENCB 

Telefon 1 5 -2 6 , 2 5 -5 3

(LAUSANNE MELLETT) 
L E  M A N O IF  
LEÁNYPENZIONÁTUS

Alapos, elsőrendű kiképzés a íruncia és egyéb modern n yel­
ve b n. Há/.tartAs-okiaUs. Kereskedelmi szakok, zene, prak­
t i k a é -  m űvós/i munkák, diplomás tanítónők. Családiam élet, 
elterendtt ellátás, nagy park, fürdők a tavon, kitűnő alkalom 

nyári UdUlOsre. Legjobb referenciák szülőktől.
Igazgató : CAYDON-CHOLLY úrnő. M k

Donath Artur
ókszerspecialista

S U B O H C A
Mafióeva nlies 8. 

Steiner cukrászda mailéit

LAUSANNE
IW A N O I R - S IG N A L  
In s titu t  D E  W E R R A

Nyári-téli • portok, legjobb referenciák, 
PrtwpcklnM. » kladáhb aUl keld.

nyelvek.
DE WERRA.

10240

-kölcsönt kapnak gazdák 
földre, hosszabb és rövidebb 
időre. Amortizáció^ hitelt 30 
éves lejáratra. írásbeli felvi­
lágosítást is díjtalanul ad. 
Azonnali elintézés. — Kép­
viselők minden helységben 
kerestetnek. "

Vardar Banküzlet Novisad
^ e lje zn ié k a  (V a sú t) u . 6 2

■■■■b b b b b m b b b b b b b b b b b b i

üzleth zban
emeleti

helyiségek
arounaira vagy 

február 1-re
k i a d ó k
Bővebbet a házmester­
nél vagy Prcradoviceva 
ulica 18. - Telefon 12.

Elsőrendű fehér darabos

m e s z e l
fával égetett

épitőmeszet
azonnali és kc.őabi * 

szállításra ajánl
Révai Adolf) Subotica 
Sokolska 7. Te’. 551

E ls ő r e n d  ü
tavaszi liptói túró 

érkezett
kg ja 30 dinár
Centrala Mlekara <3 

FRANK MIKSA
Radic-I'élc tereheni vaj egyedüli 
lerakat* Subotica, Ku<liéev« ni.

1 9 3 0
év szenzációja

S z a b a d o s
m iié utor
Subotica

Danicicev put 1



10. oldal !930 január 35.

Gtájtáéiá/a. IqjT/en. nwidenesebv estessjói kivilágítva

J^asz/uiífcn  j

MiM&matitozűit égőket

Szóljanak maguk
a  „ R e 'o r d “ g y o r s k ő tő g é p  tn 'a jd o n o s o k :

Igazán őszintén kifejezem magam, hogy nem 
reméltem volna, hogy ilyen könnyen elő lehet ál­
lítani mindazokat a dolgokat, amit eddig olvastam 
levelébe' és a hirdetéséből. Teljes megelégedése­
met fejezem ki Önnek úgy a gép működése, mint 
pedig a nálam volt oktatónö iránt

Kraljevbreg. Flllpovlcs Jován

A két hónap előtt Öntől vett Rekord gyors­
kötőgép működésével igen meg vagyunk eléged­
ve. Mindig rendesen és pontosan megkapom öntől 
az általain készített és szállított harisnyákért a 
nekem járó munkadijat és a pamutot Kérünk még 
egy gépet küldeni vasúttal anyósom. Hajnal Mi- 
hályné címére. Házszám ugyanaz, mint a mienk.

Bogojevo, Erdő u. 2.33. Hajnal Lajosné

A gép kifogástalan működésével és annak bá­
mulatos teljesítményével igen meg vagyunk elé­
gedve.

Senta, Car UroSa 18. Hever Mariska
aaa»

A gépecske működésével nagyon meg vagyok 
elégedve.

Novakanizsa. Mélykutlnó Szilágyi Margit
« B E » 9  . -ijw o  . . .

A szállított gép a hozzáfűzött vát okozásunk­
nak teljesen megfelel, a nálunk volt oktatónő mű­
ködésével rendkívüli módon meg vagyunk elé­
gedve.

Pancsevo, Kraljevicsa Djordja 119.
Roos Kristina

A gép nagyszerűen működik és nyolc óra alatt 
másfél tucat pár harisnyát már most is képes va­
gyok előállítani. A kész munkáért mindig a leg­
pontosabban kézhez kapom a nekem járó dijat

Osijek, Kokotova 58. Kálózy Ferenc

Két napi ottlétem alatt aunyira elsajátítottam 
a gép kezelését, hogy nagyon szépen tudok dol­
gozni. A gép kifogástalan.

Subotica, Bogovicseva 12. Bárány! Jenő

A gépen igen szépen tudok dolgozni. 
Staramoravica, 1269. Pap Lajos

A gép működésével a legteljesebb módon meg 
vagyok elégedve.

Tornjös. Homolya István

A gép mindnyájunknak nagyon tetszik, ké­
rünk még két gépet küldeni, egyet a nővérem ré­
szére és egyet a pályafelvigyázó cím ére ...

Skrad-Susicsa 72. sz. őrház
Schneider Antalnc pályaőr neje

«M soeeann»
Egy ugyanilyen gépet szeretnék Triesztbe a 

nővérem részére küldetni, kérek azonnali választ, 
hogy és mint volna lehetséges.

Ljubljana, Levcseva 11. Heide Józsel
nyug. erdöfőtanácsos

Még egy nagy csomó Ilyen levél teljes címmel 
bárkinek rendelkezésére áll! •

A gép ára. míg a jelenlegi készletünk tart. 3650 dinár 
készpénzben. Sem hitelre, sem részletre ttetn szál­
lítunk. Az utón levő ttj szállítmányból már csak 
4800 dinárjával fogjuk kiszolgálhatni a t  rendelőket. 
A »Rckord« gyorskötőgépek kizárólagos vezér 

A „REKORD' BVorskBlőcfpék felzarólaoM vezérképvlselősScs:

H e r é n y i Zsigmondi
Osijek, L, Krezntina ulica 13.

A pályaudvar közvetlen közelében!

B ő r g y á r
teljesen berendezve m :d nnemá bőr kiké zitésére, 
lakó és g izdi ági épület kkel, c’a áló és őrlőma­
lommal, ságit vi! anyvil.igitá s íi, vízvezetékbe', 
szép helyen, va utállomás közel ben, 70 éve fenn­
áll, ra iy  for-alomm d, szép kereseti leh-tőségnél 
e la d ó  é s  a z o n n a l  á t v e h e t ő .  
Az átvételhez nem kell n teljes v-'te ár. Bővebb 

felvilágosítással szolgál a tu 'ajdonos: 
D raga u d . G regn rovié, K rap ln a

Zagor'.e z

KINTORNA

Sofför (az utashoz): Uram, engedje el a kabáto­
mat, külömhen elengedem az autót és akkor maga jól 
fog kinézni.

*
— Maga akar perfekt gépiró lenni, kisasszony? 

A mostani diktáfásömra is allegória helyett agg goril­
lát ir t

— Bocsánat főnök ur, bevallom, hogy most az 
egyszer nem az Írásra gondoltam, hanem a főnők urra.

*
Egy alkalommal megbízták Brumzalát, hogy ta­

pintatosan tudassa egy hölggyel a férje halálát
Brumzala a maga rávezető módszeréivel ö t  

Reggel benyitott a hölgyhöz s igy szólt:
— Tegnap este a klubban volt a kedves férje.
— Az én férjem a klubban? Hát ott volt a szem­

telen?
— Igenis. Egész éjszaka pezsgőzött.
— Mit? Hát ivott a pimasz?
— Igen, nőkkel mulatott
—■ Hallatlan, a gyalázatos.
— Aztán leült a baccarai-aszfallioz.
— És sokat vesztett?
— Mindenét elvesztette.
— Hogy dögölne meg.
— Nagyságos asszonyom — mondotta Brumzala 

komoly és ünnepélyes arccal, — az amiről ön be­
szélt — sajnos — megtörtént A kedves férje meghalt, 
nem a klubban, nem pezsgözés és mulatság ntán, ha­
nem ma reggel egy gyógyszertárban. A szél ütötte 
meg.

Bőráru hetek
SCHLAGERHÉL 

30% árkedvezménnyel, január 16—28-ig 
SUBOTICA, ALEKSANDROVA ÜL. 1£

B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B B

elnevezés alatt a múlt esztendőben

28 kötet
érdekes, szép regényt hoztunk forgalomba, 
modern, tartós kötésben, rendkívül olcsó 
áron. A könyvek érdekességét az igazolja 
legjobban, hogy

TÖBB EZREN
rendelték meg a teljes sorozatot és nagyon 
sokan vettek egyes köteteket is. Ezek a 
könyvek egytől-egyig örökbecsű irodalmi al­
kotások, amelyek nincsenek az irodalmi di­
vat hullámzásának alávetve, tartalmuk olyan, 
hogy azt mindenki elolvashatja, férfiak, nők. 
gyermekek egyaránt, külső kiállításuk töké­
letesen szép és Ízléses, úgy hogy minden 
könyvespolcnak díszére válnak.

A ^KIVÁLASZTOTTAK* sorozatos ki­
adásában a következő müvek jelentek meg:

Első sorozat
1. Hauptmann: A démon
2. Késsél: Rongyos hercegek

3—4. Wassermann: A maurizius-ügy (Két
kötet)

5. Gide: Pásztorének. Isabelle
6. Werfel: Az érettségi találkozó
7. Conrad: öregek és fiatalok
8. Schnitzler: Teréz
9. Mauriac: Sorsok

10. Walpole: Harmer John pünkösdi 
ti r'il w í fXíi

11. H. G. Wells: Mr. BletteWorthy a
kannibálok szigetén

12. Meyrink: A nyugati ablak angyala 
13— 14. Hamsun: Csavargók (2 kötet)

Második sorozat
t. Maurois: Két asszony között
2. Borden: Flamingo
3. Felix Salten: Bambi
4. Hja Ehrenburg: Moszkvai sikátor 

5—6. Arnold Zweig: Grisa őrmester (Két
kötet)

7. Norm and: Nők a gályán
8. H. G. Wells: Az igazi király
9. Pontoppidan: Thora van Deken

10. K essek A repülőtiszt
11—12. Sinclair Lewis: Sara DodsWorth 

Európában (2 kötet)
13. Benoit: Erromango
14. Barry Pain: Férfikor
A sorozatos kiadás befejezést nyert és 

a könyvek most csak könyvkereskedelmi for­
galomban, mérsékelten felemelt árakon kap­
hatók. Az egyes kötetek bolti ára

vászonkötésben 40 dinár 
fűzve 30 dinár

Sikerült azonban a kiadóval oly megállapo­
dást létesíteni, hogy nagyon rövid ideig a

jugoszláviai olvasóknak
a bolti ár helyett továbbra is kedvezményes 
áron szállíthatjuk ezeket a könyveket és 
pedig

a köta’tt könyveket 30 din.-ért
a fűzött könyveket 20 din -ért
A teljes sorozat megrendelésénél a kötött 
könyveket 28 dinárért, a fűzött könyveket 
18~ dinárért szállítjuk a megrendelési összeg 
előzetes beküldése vagy utánvét mellett. A 
tetemes utánvéti költség megtakarítására 
készséggé! küldünk postatakarékpénztári be­
fizetési lapot. Egyes könyvek megrendelé­
sénél kötetenkint 2 dinár postaköltség bekül­
deset, is kérjük, a sorozatokat bérmentve 
szállítjuk.

MINERVA NYOMDA R.T.
■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ » * SM BBW BBBW BBBBBB

SZUBOTICA
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,BRIXOL“ • és önmagától működő legjobb fertőtlenítő, szagtalanító és illatomtól
LIFKA-MOZ1

Csütörtöktől vasárnapig
K im agasló e se m én y e  a  szex o n n a k !

Szitic&ett részletek !

M asa h e r c e g n ő
Egy Jlli»úl»gt>6,io Hliinl cári nagyhercegnó története. 
Színhely; Békebeli Szcntpétenár és Párri, a francia- 
néniét hadszíntér, Moszkva a komi,,fin alatt ét Peking
Pólyiisbubu a hóval takart Névn-hidon. A kínai 
tudót horoszkópot kc«zit Marának. Ragyogó fény. 
árban „szó Paris. Wladimir nagyherceg boesanja. 
Szökés jég. és hó,nézőkön, farktuc-ordák éa kommu­

nisták elöl. Pekiugben a kínai követségen.
A gyilkos tőr.

APRÓHIRDETÉSEK

■■

Aprít l i t .  « . * ■ f t  • •  1 >tre»- reatopheNa «■ 
il —wZ fcftrr—r— m í m M. tegUMhá a r̂átürábob 
fc» JÓ áiaár. Crek MMlyepatt (•*«*• tenbfca 

fcpréhMtaak.
K érdeaSci Sdéeehhee 'iU M b é ly « c  m eU d h katd *

VÁROSI 1 M O Z I

L E V E L E Z E S
Jóakaró anonimuezl Tele­
fon, cltitkólt látogatások, 
véletlen találkozások, nem 
elég. Többet kérek. Anoni- 
musz, posto restantc.

905

H Á Z A S S Á G
Hőttfllne 35 éves orvos 2 ' 
millió vagyonnal, 38 éves I 
ónálló ügyvéd ötévi prak- 
szissal, férjhezmenno 49 
íves, izraelita özvegv úri- 
asszony 500.000 dinár va 
gyonna.1 Benösülés lehet­
séges. Cím a kiadóban. 8

Kitűnő módszerrel Unitul: 
kezdőket, angolul 18 di­
nárért. Cint a kiadóban.

699

Gyencekszarető leány gyer­
mek mellé ajánlkozik. Cim 
a . kiadóban. ■ — ■■ 707

Fogtechnikus felvételik — 
Cim a kiadóban. " t i

Fűiéihez ártó mindé,ips. jó 
bizonyítványokkal [el,éle- 
tik. Tolstojeva ni. 21.

715

Fttmolnáz állást keres bár­
mikori belépésre. Tanur- 
dzsity Lázár fömolnár, Ada.

Akadémiai módszerrel fa 
mtok zongorázni 20 di 
nárórt. Can a kiadóban,

762

Komoly, intelligens, bár­
mimé-, es. bárom nyelvel 
beszélő tisztviselőnő kan- 
cióval pénztámoki vagy 
más megfelelő állást keres. 
S-I egkeresósekct > Lelkiis­
meretest jeligére a kiadó 
hivátat továbbit. 720

Perfekt szobalányt kére
sek. fives bizonyítványok­
kal ellátott ajánlatokat 
’Megbízható, jeligére a ki­
adóhivatal továbbit. 770

Gukrásziegéd, öriálló mun­
kás, nagyobb práks/.iésal, 
megfelelő állást keres. — 
Freudenfeld Vilmos ügy­
nöksége, Panöevo. 706
Abs. georlet, a ljubljanai 
egyetemen végzett, szerb, 
szlovén, magyar. német 
nyelvtudással, prakszissal, 
azonnali belé,résre állást 
kérői — Megkereséseket 
>Geo.de.t« jeligére .a kiadóba 
kérek. 806

Gyógyszertárai keresek
megvételre nagyobb vojvo- 
dinai községben. Részletes 
ajánlatokat >Existencia< 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 474

Hás vendéglő-joggal, tánc­
teremmel eladó. Suboticán. 
Cim a kiadóban. 678

MONORI BAGÓT kérjen a
fűszeresnél! Képviselet
Bodnárz kertészei Stars 
Kanjizsa. 690
Ház üzlethelyiséggel ju­
tányos áron eladó. 13 No- 
vembra ulica 54. 723

Üveg- é* porceliánkares- 
kedés, jófnrgalmu, Sztaribe- 
csej főterén családi okok 
miatt elailó. árukészlet 
esetleg külön is. Bővebbet 
Jurszik Jánosnál (Kula).

724

Eladó egy 48 collos cséplő- 
garnitura cs két 42 collos 
cséplő. Magyar Állami 
gyártmány, külön traktor 
vagy cséplő is eladó, eset­
leg részletfizetésre is. — 
Arnan Antal. Temerin. 774

Fényképészeti müteiem, jó- 
menetelő, nagyobb bánáti 
városban eladó. Jó munka­
erővel esetleg társulnék. - -  
Cim a kiadóban. 771

■■
20'/, koronahónokat,
7%-os államkfltvénveket 
2%%-os ratna stetaiat 
napi áron vásárolunk Su- 
boticai Kereskedelmi és 
Iparhank. 787

Két jókarban levő pult el­
adó. Oslobodjeiija put 92.

822

Kis családi hé* közei a
vasúthoz, olcsón eladó, 
részletfizetésre is. Közeleb­
bit GyuraSrevjé cipésznél, 
a nagyposta mellett 824
Eppel-Buxbaom hároméves. 
8-as eséplöszekrénv kitű­
nő állapotban, olcsó áron, 
kótévi részletfizetésre is 
eladó Érdeklődni lehet 
Knézy Péternél, Sombor.

769

Elköltözés miatt nagyobb
vajdasági város központjá­
ban. főutcán lévő vendéglői 
üzlet, kocsmai, konyhai, 
pincészet! felszerelése te,! • 
jesen jó karban levő eladó 
Cim ’Elköltözés, jeligére 
a kiadóhivatalban. 783
Borbélyüzlet iárátn nagv 
községben 3.000 dinárért el­
adó, vagy bérbeadó. Biztos 
megélhetést nyújt. Cim a 
kiadóban. 760

CstltOrtSk—V asárnap  
Világai é g e r ! Ab A ra la-ftlm  gyttagye t

A királyné hadnagya
A szerelem és féltékenység színjáték*. Főszerepek:

Svetislav Petrovié
Á gnes Egzterháxy, Mary KM  

és G eorg A lek san d er  
U F A  F IÚ M  Ú J S Á G

StmmentAH bika,
lvezett.. 26 hónapos, 156 
cm magas. 195 cm hosszú, 
kedvező áron eladó. — 
I'msuer András, Kula

796

Gmnblyukkötögép. teljesen 
jó karban, olcsón eladó. — 
Szögi, Nova Kanjizsa

807

A szépség hatalom, a zz*P
ség siksrt Szeplő ősmájföM 
ellen használjon tdvrtak 
féle nagyenyodi arckenö- 
csöt és borax-szappant. — 
Kapható mindenütt. Főlo-' 
rakat: Herezl-drogéria, Sn- 
ixitica. 3I0t

Byorsirónöt keresünk nagy 
gyakorlattal, német levele­
zéshez. írásbeli ajánlatok a 
fizetési igények megjelölé­
sével >477< jeligére Kar­
dos hirdetővátlalathoz No- 
viszadra. küldendők. 758
Fiatal kéményreprösegéd.

azonnal munkába léphet. 
Lőrinc András, kőménysep- 
römoster, Banatski Karlo- 
vac. 777

Zongoramester elsőrendű 
éjjeli mulatóba felvétetik. 
Sombor, Lastina ulica 5.

776

Fiatal kovárssegódet és ia- 
noni-üt felvesz llank l*ra- 
njo, Lúg, u. p. Dárda. 758

Cukráczda-bftffébe jótueg 
jelcnésÜ, csinos kiszolgáló 
nő felvétetik. Kovács cuk- 
rászda-biiffé. Kula. 809

Intelligens kisasszony, aki
már kéziinutikaüzletbón 
hosszabb ideig dolgozott, 
küldje be részletes ajánla­
tát »Stalno namesteiije< 
jeligére a Hrvatski List ki­
adóhivatalába Osijekre.

810

keresek. 
792

Borbélysegéd, jobb munkás 
i február 1-re felvétetik. —- 
I Vili., Gmojeviéeva ul. 2.

800

Vasesztorgapadot, jé kar-
I ban lévai, 220—250 tan. 
' csuestávolsággal, keresek 

megvételre. Lövey Endre, 
Ko, in. Bánát. 781
Varrógép, kitűnő gyárt­
mány eladó. Kiss, Jclasiée- 
va 3. 779

Különböző mezőgazdasági 
gépek és uj gabonás zsá­
kok gyári áron alul kiára- 
sit latnak, fiarzel vasüzlet, 
Szubotica. 789

Keresek 30.-t0.000 dinár 
készpénzzel trafikot vagy 
más nőnek alkalmas újjle 
lej. . megvételre Ajánlato­
kát í K-393« jelige alatt a 
kiadóba kérek. 728
Gőzmalom. 3 vagonos, ke­
reskedelmi és vámőrlésre 
berendezve, terjedelmes 
melléképületekkel, bánáti 
nagyközségben, * Temes 
mellett, Beográdhoz közel, 
felerészben vagy egészben 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 817

Eladó Baranyában 37 hol­
das birtok, az egész búzá­
val bevetve. Ara boldan- 
kint 9000 dinár, átvételhez 
nem szükséges az egész 
vételár. — Felvilágosítással 
szolgál M l'gljeSié gostio- 
niöar, Osijek III. 816

Borbélyüzlet haláleset miatt 
eladó. Gmojeviéeva ul. 10.

725

BdránybörSk kikészítve, 
utazóbundák olcsó áron 
kaphatók. Földes ruhaüztet- 
hen. 813

Eladó Jlofherr-eséplö 1914- 
beli 8 'HP 1009-béíi Pröss- 
Ier kazánnal. Nikola Mile 
tic Mokrin (Bánát). 318

"különféle

fiunk- és Délamarika rtss-
szee államainak jegyzék* 
minden odautazásra vo- 
natkozó útbaigazítással ma­
gyar nyelven most tiz di­
nárért kapható Küldhető 
posta vagy oktnánybélye- 
gckben. Nemzetközi Iroda, 
Aleksandrova ulica 9 Su- 
bolica.

Szubotica legforgalmasabb 
helvén, gyüpyőrü i ílátás»at 
újonnan átalakító tpan.AÜa, 
vit any. gáz és  vízveze ék­
kel felszerelt 2 uccal nagy 
•16*-óba és me lékhelyisé-yp 

gekből ólló

lakás azonnalra 
is kiadó

irodának, orvosi rendelőnek 
i^eq alka gna J.

Jn<n«aIáT R a n k a I- em.

Alraolnérl állást 
Cim a kiadóban.

VÉTEL-ELADÁSí

Drusaislasegéil
állást nyerhet

Fényképes ajánlatokat 
-H áro m  nye lv* jeligével 
K a r d o s  hir«letóvgHnlat 

Noviezfid, továbbit (

Két szobás
g a r z o n  la k á s
uocai emeleten, orvosi 

rendelőnek vagy
irodának (’

k i a d ó
S u g á r  M a n ó

T sla fca  * 7

Fajnynlak kaphatók a
kraljcvbregi faj- ós ha- 

! szonnyultclopen. 156
; Rhods Island Red tonyósz-
! tojás ültetésre kapható gróf 
1 Maldegheim farm, Nova 

Kanjizsa (Bánát). 589
Eladó jutányos áron tava­
lyi termésű, ötven hektoli­
ter kövidinka és csaszlá- 
bor. László Illés, Száján. 
Bénát. _   638

I Vennék keveset használt,
| g_in HP Dinselmotort.
’ Párbás István. Kula 639

20%-o« koronabénokat leg­
magasabb napi áron vásá­
rol Lédere.r Dezső, Sombor.

643
HaskBtő vese- és gyomor- 
süllyedés ellen, vékonyító 
fűzők utolsó divat szerint 
méret után Steinnál, a Kis­
kápolna mellett.______ 64a
Teherautó egytonnás, üzem­
képes állapotbaji megvé­
telre kerestetik Brammer 
cukorkagyár, Szubotica

US

4 d i n á r
e g y  k e m é n y í t ő t é s e s  r e g é n y
V is z o n t e la d ó k n a k  á r e n g e d m é n y
N a p red ak  k n jtza ra , V .-K ik lnd i

Weitzenfeld 
iDrug
Szubotica

INTERURBAN
TELEFON

192

Futóssőnyegek, linóleumok, kár- 
pitoscikkek, valamint lisztes-, kor­
pás-, gabonás- és egyéb zsákok 
eredeti gyári árakon óriási vá­
lasztékban.
K é r j e n  á r a j á n l a t o t i

F ű zők
sic, hasltilttík a 

Kivitelben
G utai-néníl, VIL, Ostojiéeva uL 15

Olcsó á ra k ! Olcsó á rak !

orvosi rendelésre, h a s k ö t ö k  a iegniodornabb 
Kivitelben

Közvetítjük a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, itt-tartózkodási en­
gedélyt (trafik, kávékimé­
rés, licno i roesno pra.vo 
stb.) Nemzetközi Iroda, 
Subolica, Aleksandrova uli­
ca 9.

Modem kölcsönköuyvtár
állandó könyvujdonságok- 
kal előfizetés egy bóra 15 
dinár, naponta e.gy könyv 
kapható. Hcumann könyv- 
kereskedésében, Sribotica. 
Karadjordjev trg 12. 214

PénzköicsSnök
földbirtokokra és házakra 
legolcsóbb kamatra, rövid 
és hosszú lejárattal, gyors 
lebonyolítással, vidéki meg­
keresésekre tevélileg is. In­
gatlan közvetítés, ügynö­
köket mindenhol felveszek. 
Rónai Htja, bank és bizo­
mányi üzlet. Subolica, l'ri 
Kaszinó épület. 546

Dri jakázok ót- és négy­
szobás, parkettás. fürdő­
szobás. azonnal kiadók, 
esetleg a ház eladó. Cim a 
kiadóhivatalban 696

Ifjoncok/ Szakavatott egyé- 
ilok pontos falvilágositá-'O- 
kat adnak katonai termé- 
. zotü. különösen sorozást, 
szolgálati idő meghatározá­
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésé­
re vonatkozó ügyekben. 
Nemzetközi Ire-la Subolica, 
Aleksandrova 9. S2I

Elveszett egy keménytáb­
lás kézbesitökönyv, amely 
a megtalálóra nézve telje­
sen értéktelen, de az el­
vesztőjének esetleg állásá­
ba kerül s kéri a megtalá­
lót adja be a kiadóhivatal­
ba. 815

Apróhirdetések Szuboticán 
az Aleksandrova ulieán •  
Pressburger-féle üzletben, 
a Paíiceva ulieán a Rádtó- 
Koklárn irodájában, Univer- 
sitas könyvkereskedés Alek­
sandrova ulica. Földes Sa­
mu ruhüzletében, Gyümölcs- 
piac, Noviszadon, Szombor- 
ban. Szentén, Veliki Becske­
reken ottani (iókkiadóhiva­
talainkban, Velika Kikindáu 
a >Napredak« könyvkeres­
kedésben is eredeti áron 
feladhatók.

Sátorozott szoba
esetleg ellátással, 
übiliéev venae 4. 
szanatórium során

kiadó,
Vadnai.
Sánta-

631

A k a r -e  Ö n
k«*^8 péBBért elejti r»A, 0

4a tartós

c i p ő t
tejini. wgy riBÓroljnti •

M A R  I C A
c íp ő ü z le tb e n

?tTr>nm*r-roTB R (mit hn»pbl»i

-sn

Raktárbtlyizég. tágas, pad­
lózott, Frankopanska ulica 
21. szám alatt kiadó 737
Sziligyi-141* üzlethelyiség 
Sentai utón, Gázgyárral 
szemben, azonnal kiadó, 
esetleg lakással. 735

Két nagy szoba, előszoba,
konyha, kerttel villanyte­
leppel szemben február el­
sejére kiadó. Parcetiéeva ul.

»M. 708

1
ü l

író- és 
számozó­

gépek
rétele éa eladása 

B e t  Olt, hengerelt atb.
trdaiefc•Utal

• Jarltiaok  Irgolcaób-
-'lí' lm

G é m e s t
api c 1*1 trógáp'mehaaiJkuaneU

ő a h a H a a .r a |» r  *
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őrfilakkcípő. Sötét ruhához irodában 
3 az uccán is hordható.
837—60721 modell 2 6 9 ' -  d if i.

Tínccipö. A világ legkönnyebb táncci- 
pője, súlya mindössze 560 gr. Senki­
nek sem kell a mindennapi cipőiében 
táncolni, meri ez a cipő csak

169-- din.

Gummicipőink lehetővé teszik, hogy cipőié mindig száraz és tiszta legyen!

Hői hócipő fekete vagy barna gabar- 
dinból. Legjobb kidolgozás Ára csak

129 - d in .
Férfi hócipő, fekete gabardinból, ára 
csak

169  - d in .

Női sArcípő, előnye, hogy könnyű, tel­
jesen hozzásimul a cipőhöz és igy nem 
mutat nagy lábat. Ára csak

7 9  - d in .

4 uerkesztésirt felelős BRÓDY MIHÁLY Nyomaton a kiadótulaldonos Minerva r.-t.-ndl Felelős kiadó- NAGY SANDÓR Szubotlca


